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HÚSVÉTI GONDOLATOK
1 ÉTA „A BEVÁNDORLÓ“ EGY Ili; OLVASÓJA.

Mihálynak, a Bevándorló 
sz< .ionok ..Jézus megszületésé­
it- 1; inni karácsonyi vczérczikkvbill 
idv/cm a következőket:

..Koré.sony ran. Tizenkilenc- ér­
sz' elolt az By összeölelkezett a
7 , ' s (i betlehemi istállóban a Bé­
lé •. -sétkohUlzott a Szeretettel.
Un ' cek. menjünk el zarándokúira, 
keressük a jászolt!“

A riigvfaknsztó tavasz megint itt 
mámorltó leheletével. És megjött 

V Megújhodás. a feltámadás szim-
hol’iniátiak ünnepe: lm svét.

Tizcnkilciiez évszázad mult el a fél­
tő ■ : < cl síi ünnepe óta s mi ünnep
lünk ma is. Ünnepiünk, de csakis a 
hagyomány kedvéért, csakis kü Isii leg. 
Ünnepiünk vaksággal a lelkűnkben, 
sötétséggel a szivünkben.

Karácsonytól máig több mint három 
hónap telt el. Azóta mehettünk za­
rándokúira. jöhettünk zarándokúiról, 
s ha kerestük volna, már rég megtalál­
tuk volna a jászolt.

I ie nem kereste senki. Sőt távolod­
nék :-;le az emberek. S amint szomo­
rúan tapasztaljuk, a jászol leghivatot- 
taiöi rei. egyes papok tartják magu­
ké: legtávolabb éppen e jászoltól, a 
mely a világosságnak, a békének, a 
szeretetnek forrása.

Hol van köztünk amerikai magya­
réi: Iv/t a szeretet ? Olvasom majdnem 
minden egyes amerikai magyar lapot. 
Nem akarok kritikát gyakorolni, de 
mondhatom, hogy néha elborzadok, ha 
némely papnak undorító nyelven ösz- 
szetákolt kirohanásait olvasom.

A pap társadalmi téren is. sok jót 
tehet. Sőt itt, az idegenben, a sajtó 
után neki is őrt kellene állnia társa­
dalmi téren. Kellő tisztelet a kivéte­
leknek, de én ugv tapasztalom, hogy 
éppen itt Amerikában éppen a papok, 
vallásfelekezetre való tekintet nélkül, 
kéjelegnek egymás megrágalmazásá- 
ban és mások lepoesékolásában és eb­
ben segédkezet nyújtanak nekik egyes 
lapok, melyek, éhesen a szenzáczióra, 
örömmel adnak helyet az örökös gyű­
lölködésre. egymás erkölcsi és anyagi 
romlására vezető papi kirohanások­
nak.

Minden nemzetnek vannak minden 
rendű és rangú fiai, de merem állíta­
ni. hogy annyi erkölcsrontó izléstelen- 
seg soha sehol nem hordanak piacz- 
ra. .-sík nálunk amerikai magyarok­
nál.

Szükségtelen ennek káros hatását 
•■> ugatnom. Látjuk, hogy az a 

sok -./.i/.ezer magyar, kik itt az Egye­
sük xüamokban élnek, társadalmi té- 
r mire sem tudnak vergődni s
min- összesség eddig hasznosat pro­
fid "id nem bírtak. 8 hogy ez igy 
vü!.. azt első sorban egyes papoknak 
k-'ö" inhetjiik és a sajtó azon orgánu­
mainak. amelyek teret engednek a 
rossznak hirdetésére.

A köznek végtelen erkölcsi és anya­
gi kárára szolgál az a jelenség, hogy 
éppen papokat látunk a boszorkány- 
konyhák masináin szakácskodni s 
hn_. az ekképp megfőzött kotyvalék- 
kal a népet traktálják, amelynek 
gyomrát aztán alaposan megfekszi az 
az étel. Pedig ez a nép. mely önma­
gától nem tudja megtalálni a helvés 
utat, jobb erkölcsi és szellemi táplá­
lékra érdemes.

Az a pap. aki fölérti és gyakorolja 
nem s hivatását, aki a békének, a köl­
csönös tiszteletnek és szeretetnek mag-

vat hinti el és ápolja, aki a béke fegy­
verevei igyekszik küzdeni a közért, az 
fel fogja támasztani ezt az elbuktatott 
magyarságot és a boldogulás ösvényé­
re fogja vezetni. Ebben a munkában 
a papot és a sajtót szívesen fogja se- 
giteni minden becsületes gondolkozá­
sa magyar ember Amerikában.

Dolgozzunk tehát komolyan és ne 
azon törjük a fejünket, ami konflik­
tusra vezet, hanem azon, ami a kon­
fliktusokat elsimítja.

Ünnepeljünk! Eljött a húsvéti Az 
egész földön a feltámadás piros haj­
nalsugara integet felénk. Békét és 
megértést jelent. Értsük meg hát egy­
mást.

Fogadjuk sziveinkbe és lelkűinkbe 
a szeretetet és a békét. Világítsa meg 
agyunkat az Igazság szellemének nap­
fénye s ez a napfény hadd érlelje meg 
bennünk a jót. a nemeset, a szépet. Mu­
tassuk meg, hogy elzarándokoltunk a 
jászolhoz s hogy eredménynyel tértünk 
vissza onnan, hogy okultunk a betle­
hemi istállóban, ahol a Béke összecsó­
kol ódzott a Szeretettel.

A béke és szeretet frigykötésének 
szép gyümölcsét hadd mutassuk köl­
csönös megbecsülésben.

Ebben az értelemben konduljanak 
meg a tempoloiuok harangjai és hir­
dessék, hogy mi magyarok valahára 
megélte;tűk és magunkévá tettük a 
jászolból merített tanulságokat.

Dévai Imre.

ÓRIÁSI PÉKÜZLET.

Egy millió kenyér naponta New York 
számára.

Még a múlt héten alakult meg New 
Jersey államban a kenyértruszt, a 
melynek élén R. B. Ward pittsburgi 
milliomos áll.

Amint most Pittsburgból jelentik, 
ez az uj truszt a kisebb pékeket telje­
sen ki akarja szorítani az üzletből s 
egész New York városát ellátni akar­
ja a szükséges kenyérrel.

Ward a vállalkozásra vonatkozólag 
azt mondja, hogy a legújabb gépekkel 
ellátott hatalmas öt sütődét akar fel­
állítani New York különböző helyein. 
A sütödék felállítására kilencz millió 
dollár lett előirányozva. Egy millió 
dollárnyi költségen a liszt előállításá­
ra szükséges malmot fogják felépíteni.

A new yorki pékiparosok ez uj vál­
lalattal szemben állást foglaltak, , de 
alig fognak czélt érni.

FURCSA ESKÜ.

Jelenet a greenwichi bíróság előtt.

A Connecticut állambeli Green- 
vvichböl Írják, hogy az ottani bíróság 
előtt egy Novisky Antal nevű lengyel 
a bíróságok történetében mindenesetre 
legfurcsább esküt tette le.

Noviskyt azért fogták el, mert fele­
ségét megverte és a kávésfazekát a fe­
jéhez dobta. A bíró tiz dollárnyi pénz­
bírságot rótt a lengyel sógorra s mi­
vel ezt megfizetni nem bírta,, „ülnie“ 
kellett volna. Tudta azonban, hogy 
feleségénél pénz van s igy odakönyör- 
gött neki. fizesse meg érte a bírságot.

Novisky térdre borult és a biró előtt 
a következő esküt tette le: Amíg élek. 
téged, Novisky Margitot. liite-s felesé­

gemet, soha megverni nem foglak, kó~ 
résfazekat soha a fejedhez dobni nem 
fogok, Isten engem úgy segéljen.

Az asszony erre a — harisnyájából 
kiszedte a dollárokat s a kibékült há­
zaspár karöltve távozott a tárgyalási 
teremből.

SIRALOM HÁZ TITKA.

Élethalákharcz egy elitéit gyilkossal.

A New Jersey állambeli Trentou si­
ralomházában borzalmas élethalál- 
liarez játszódott le minap egy halál­
ra Ítélt gyilkos és két börtönül- között.

Egy Mangano Dominik nevű olasz 
ember, akit gyilkosság miatt halálra 
Ítéltek, a zárkájában levő mosdókészü­
lékkel megtámadta a Speers Dávid ne­
vű börtönőrt, akinek azután Leisner 
Albert, egy másik börtönőr sietett a 
segítségére. De a kettő is alig bírt 
a rabbal, aki halálos ütéseket mért rá­
juk. Mind a három emberből csakúgy 
patakzott a vér s a börtönőrök nem 
is menekülhettek el, mert a rab hatal­
mas testével elfedte az ajtót. Vé gre 
hosszas küzdelem után leteperték 
Manganot és megkötözték.

A rab azért haragudott a börfönör- 
re, mivel elszedtek tőle egy övét, ame­
lyet leánya küldött neki a börtönbe.

FELES ASSZONYOK.

Massachussets állam gondoskodik 
rój

A legújabb népszámlálás szerint 
Massachussets államban százezer nő 
már csak azért sem mehet férjhez, 
mert annyival több ott a nő a fél-fiú­
nál. Ezekről most az állam akar gon­
doskodni akképp, hogy földműveseket 
csinál belőlük.

Azt a javaslatot hozzák ugyanis a 
törvényhozás elé, hogy a férjnélküli 
asszonyoknak ingyen földet és gazda­
sági felszerelést adjon az állam.

KIRÁLY VENDÉGE. 

Roosevelt Tivadar Olaszországban.

Szerdán kábelezték Messinából, 
bogy Roosevelt Tivadar, aki útjában 
Afrika felé Olaszországban kikötött, 
az olasz királyi pár vendége volt.

A királyné is jelenvolt, amikor kirá­
lyi férje az Egyesült Államok volt el­
nökét fogadta s maga Victor Emánuel 
király lefényképezte Roosevelt Tiva­
dart, aki német nyelven társalgóit a 
királyi párral.

Messinából Roosevelt a német csá­
szárhoz, továbbá Nápoly, és Róma pol­
gármestereihez menesztett sürgönyö­
ket. "

UJ HADIHAJÓK.

Sok a pénz odahaza.

ügy látszik, hogy a magyarok ezrei 
csak kéjutazni jönnek ki ide Ameriká­
ba. Nem is üldözheti ki őket a nyo­
mor, mikor odahaza annyi a pénz, 
hogy most megint három uj hadihajó 
építésére gondolhatnak.

Amint ugyanis Londonból jelentik, 
az osztrák és magyar tengerészet ez- 
idei költségvetését tízmillió dollárral 
akarják felemelni, hogy ebből uj há­
rom hadihajóra jusson.

Talán hadihajókon akarják ezentúl 
Amerikába szállítani az odahaza nyo­
morgó magyarokatT

ÁPRILIS TIZENNÉGY.
I fABSBURGOK 1)ERŐNIZÁLÁSÁNAK HATVANADIK ÉVFORDULÓJA.

Jövő szerdán lesz hatvan éve annak, 
hogy a reményeiben és várakozásaiban 
csalódott, a jogaitól megfosztott ma­
gyar nemzet trónvesztettnek nyilvání­
totta a Habsburg-dinasztiát.

Az első felelős magyar minisztérium 
létesülésétül, a negyvennyolc-zás törvé­
nyek szentesítésétől királyi esküszegés 
vezetett április tizennegyedikéhez. És 
április tizennégyedike véres liarczba, 
függetlenségéért, ezeréves jogaiért 
megvívott liarczba vitte bele a magyar 
nemzetet. Az 1819 április tizennegye­
diké utáni események az erőszaknak 
kétségbeesett küzdelmét jelentették az 
életét féltő szabadsággal.

A szabadság elbukott s az erőszak 
még egyet rúgott a lefegyverzett sza­
badságon. Az abszolutizmus korsza­
ka nem a magyar nemzet szégyene. 
És az sem a magyar nemzet szégyene, 
hogy 1867-ben clefelejtette 1819 ápri­
lis tizennegyedikét. Csak azt mutat­
ja, hogy a magyar nemzet becsületes 
s mint minden becsületes ember, hisz 
az adott szóban.

Hitt 1819 április tizennégy edike 
előtt Ferdinándnak és hitt 1867 jú­
nius 12-ike után Ferencz Józsefnek. 
Kitörölte emlékezetéből azt a végzetes 
április tizennegyedikét.

Miért hát, hogy most, hatvan év 
után, feléled benne annak a vévz'A, 
napnak emléke? Miért, hogy most, a 
kibékülés után negyvenkét esztendő­
vel, megülni akarják azt a napot mint 
nemzeti ünnepnapot ?

Ferencz József nem uzurpátor. Ő 
a nemzet akaratából, a magyar nem­
zet beleegyezéséből ül a magyar tró­
non, hordja a fején Szent Istvánnak 
csillogó koronáját.

Miért hát mégis április tizennegye- 
dike emlékének felidézése?

Pedig joggal idézik fel odahaza an­
nak a nagy napnak emlékét. A ma­
gyar nemzet kibékült a Habsburg-di- 
nasztiával és kibékülése az ő részéről 
őszinte volt. A magyar nemzet a ma­
gyar trónba ültette Ferencz Józsefet, 
de Ferencz József nem ült bele. A 
magyar nemzet Ferencz József fejére 
tette a magyar koronát, de Ferencz 
József nem adta jelét annak, hogy 
magyar királynak vallja magát.

A történelem alig bir felmutatni oly 
nemzetet, amelynek fejedelme miude- 
nekfölött oda nem törekedett volna, 
hogy egy legyen az ő nemzetével. Még 
az oroszok czárja is mindenekelőtt 
orosznak vallja magát. Nem igy a 
magyar király. Minden uralkodó, még 
a legzsarnokibb is, ott érzi magát ott­
hon, ahol felépült a trónja. Nem igy 
a magyar király.

Az Egyesült Államok elnöke elnü- 
kösködésének tartama alatt ki nem 
mozdulhat az Egyesült Államokból. A 
magyar király állandóan más ország­
ban lakik s csak néha, csak akkor lá­
togatja meg magyar népét, mikor ez­
zel szemben egy idegen országnak ér­
dekeit akarja érvényesíteni.

Ez az oka annak, hogy a magyar 
nemzetben feléled április tizennegye­
dikének emléke. Üresnek találja a 
magyar trónt, elárvultnak Szent Ist­
ván koronáját.

A magyar nemzet monarchikus haj­
lamú és királya iránt a lehető leglo­
jálisabb érzelmeket táplálja a szivé­

ben. De azt akarja, hogy királya le­
gyen. A magyar nemzet minden pil­
lanatban hajlandó megismételni azt, 
amit Pozsonyban Mária Teréziáért 
mondott és tett. Csakhogy nem akar 
lelkesedni egy jelentöségtelen foga­
lomért.

Ha a Habsburgok tényleg el fogják 
foglalni a magyar trónt, ha tényleges 
magyar királyoknak fognak bizonyul­
ni, a magyar nemzet agyából örökre 
ki fog veszni április tizennegyediké­
nek emléke.

Ne csodálkozzék azonban senki 
azon, hogy az a nap eszébe jut mind­
addig, míg a magyar király a bécsi 
hofburgban székel és Szent István ko­
ronáját a lomtárban engedi rozsdásod­
ni.

ZSITTNIK NEW YORKBAN.

.1 gyilkos magyar pék bírája előtt.

Olvasóink emleKeznek arra a es 
dologra, melyet Zsittnik Gáspár ma­
gyar pék New Yorkban elkövetett. 
Zsittnik néhány száz dollárt megtaka­
rított s azt azután szerencsésen el is 
verte. Amig pénze volt, még csak fe­
léje sem nézett a feleségének és gyer­
mekének. Mikor azután a pénze elfo- 

oti, közeled;Vv a fJazégéVz. A:, 
asszony azonban, aki nehéz munkává! 
tartotta fenn önmagát és gyermekét, 
látni sem akarta többé könnyelmű 
férjét. Zsittnik erre boszut forralt. 
Behatolt az asszony lakásába, őt is, 
gyermekét is leöntötte petróleummal, 
felgyújtotta s aztán megszökött, A 
szerencsétlen asszony belehalt az égé­
si sebekbe.

Zsittnik Gáspárt, mint ezt lapunk 
előző számában jelentettük, Philadel­
phiában elfogták s azonnal meg is in­
dították az eljárást kiadatása iránt. 
A gyilkos péket Wagner new yorki 
titkos rendőr tegnap hozta New York­
ba, hogy bírája elé állíttassák. A 
rendőr állítása szerint Zsittnik töre­
delmesen bevallotta a tett elkövetését 
s azt mondja, hogy azóta mindig lel­
kifurdalásokat érzett és szinte örül 
neki. hogy valahára megbünhődik a 
borzalmas tettéért.

FIZETÉSI MEGHAGYÁS.

Német nyelven kérnek Budapesten 
pénzt.

í> ----- -
Serly Lajos hazánkfia, a hires zene­

szerző, • tudvalevőleg New Yorkban él 
évek óta. Még szinháztulajdonos ko­
rából a m. kir. központi dij- és illeték­
kiszabási hivatalnál huszonöt koroná- 
nyi illetéket vetett ki egy perből kifo­
lyólag Serly Lajos ellen, amit azon­
ban a magyar muzsikus kifizetni — 
elfelejtett.

A magyar hivatal kikutatta azon­
ban Serly new yorki lakását és kézbe­
sítette neki a fizetési meghagyást né' 
met nyelven. A m. kir. központi dij- 
és illetékkiszabási hivatal a fizetési 
meghagyáson átvedlett ,.Kön. Ung. 
Zentral Tax- u. Gehührenbemessungs- 
Amt-tá. Nyilván abból a hiedelemből 
indulnak ki a budapesti hatóságok, 
hogy, mivel odahaza megfeledkeznek 
rólunk, mi itt Amerikában elfelejtjük 
a magyar nyelvet.

János v CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI KONZULI ÜGYVIVŐ, A LEGRÉGIBB ÉS LEGMEGBÍZHATÓBB PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJŐJEGYELARUSITŐ BANKÁR AMERIKÁBAN. A HONFITÁR.

„ „«vco-N LELKIISMERETESEN JÁR EL ÉS EZÉRT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ÁRJEGYZÉKEKÉRT, BORÍTÉKOKÉRT VALAMI' T
?AK MINDEN NÉVEN NEVEZENDŐ eofEt«" *"

MINDEN FELVILÁGOSÍTÁSÉRT ÍRJON E CZIMEN:

John Némeh, Banker, 457 Washington St., New YorK, N. Y.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN,
BOLDOG HÚSVÉTI üpíEPE- 

KET kivan a Bevándorló minden ol­
vasójának a Bevándorló szerkesztősé­
be és kiadóhivatala.
° A BEVÁNDORLÁS MAGYAROR­
SZÁGBÓL. A lefolyt héten nem is ér­
kezett Fiúméból hajó, pedig azt mond­
ják, hogy más útirányban nem is jö­
het magyar. A tilalom daczára a le­
folyt héten mégis KÉT EZER IIAROM-
8ZÁZKILENCZVENEGY ember ér­
kezett Magyarországból a new yovki 
kikötőbe. Pedig mennyi keserű csaló­
dásnak vannak ez uj jövevények kité­
ve. A munkátlansággal járó minden 
nyomor vár reájuk a hazátlanság 
nyomorán kívül. Szinte érthetetlen, 
hogy a jelen mostoha körülmények 
közt mégis annyian elkívánkoznak 
Masyarországból Amerikába. A le­
folyt heti bevándoroltak közt volt
XÉGYSZÁZHETVENKILEXC FAJ­
MAGYAR, 1101 tót, 325 sváb, 323 
horvát és 163 román. .

XV; i/- York államban maradt 38 ma­
gyar, 135 tót, 41 sváb és 14 horvat. 
Pennsylcaniaába ment 52 magyar, 
157 tót, 36 sváb, 9 horvát és 3 román. 
Ohio államba utazott 69 magyar, 109 
tót, 52 sváb, 14 horvát, 38 román. 
Xc’íc Jersey államba ment 36 magyar, 
115 tót, 38 sváb, 51 horvát és 14 ro­
mán. Connecticut államba utazott 
25 magyar, 56 tót, 10 sváb, IS hor­
vát. West Virginiába ment 35 ma­
gyar. 64 tót, 17 horvát és 6 román. 
Missouri államba utazott 33 magyar, 
78 tót, 52 sváb és 22 horvát. Michi- 
ganbe ment 61 magyar, 118 tót, 3 
sváb. 61 horvát, 30 román. Dclaicarc- 
ha utazott 4 magyar, 6 horvát. Illi­
nois államba ment 31 magyar, 106 
tót, 5 sváb, 55 horvát és 25 román. 
Ind ián ába utazott 69 magyar, 103 tót, 
51 sváb, 16 horvát és 47 román. IFis- 
consinba ment 20 magyar, 60 tót, 37 
sváb, 29 horvát. Coloradoba 9, Cali- 
forniába két horvát utazott.

AZ AMERIKAI MAGYAR TÁR­
SASKÖR BEMUTATKOZÁSA. Va­
sárnap délután mutatkozott be a 
Tompkins Squared könyvtár termében 
.íz Amerikai Magyar Társaskör a new 
Yorki magyarságnak. Felolvasással 
egybekötött hangversenyt rendezett, 
de az amerikai magyarság hagyomá­
nyaitól a társaskör sem tért el: a há­
rom órára hirdetett hangversenyt

pontosan megkezdték fél ötkor.
Szép közönség gyűlt egybe s különö­
sen a fiatal hölgyek voltak szép szam­
bán képviselve. Hegedűs Dezső bizott­
sági elnök az ő megnyitójában szépen 
ecsetelte a társaskör czéljait, majd 
Fejér József hegedűművész zongora- 
és eello-kiséret mellett játszott. A za­
jos tapsoknak engedve, megtoldotta az 
igazán művészi játékát egy számmal. 
Utána Singer Mihály., a Bevándorló 
szerkesztője, tetszéssel és tapssal foga­
dott beszédben fejtegette a „társada­
lom“ jelentőségét és fájdalommal kon­
statálta,“ hogy , Amerikában magyar 
társadalom nincsen. Almássy Irma, 
zajosan megtapsolva, énekelt Szántó 
kisasszony kitűnő zongorakiserete 
mellett. A jövő század vallása ezimen 
Manusich Béla tartott felolvasást, 
mely nagy olvasottságra mutatott, de 
egv társaskör bemutatóján már csak 
azért sem volt helyén, mert sértette 
egyeseknek vallásos érzületét. Kosztéi 
Ákost Serlegi kisérte a zongorán, iái­
kor a Lemondás-1, majd Fráter 
Lóránd dalait énekelte. Zajosan meg­
tapsolták Karacs Imrét, aki gyönyö­
rűen énekelt magyar népdalokat. IV m' 
tér Vidor Miklós monologot adott elő. 
Az előadás módja amennyire sikerült 
volt, épp oly hosszú és ennélfogva fá­
rasztó volt maga a monolog. A biz. 
elnök néhány szóval berekesztette az 
ünnepséget, mely bizonyára- sok bará­
tot szerzett a sokat Ígérő társaskör­
nek.

MAGYAR UAZ SOUTH BETH­
LEHEM EN. Amit a százezer new 
yorki magyar megcselekedni nem bírt, 
megtette azt a maroknyi south betlile- 
hemi magyarság: felépített egy Ma­
gyar lláz-at. A south bethlehemi első 
magyar társalgó és betegsegélyző egy­
let tavaly fogott a Ház építéséhez s 
azt 15 ezer dollárnyi költségen fel is 
építette. Gyönyörű épület, mely egy 
nagy' tánczteremből és egy szinielőadá- 
sokra alkalmas teremből, sörmérő te-

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, 
hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ'
Irr- ti,- hogy az egyedüli megbízható 

magyar zászló- és jelvénykészitő

Perényi Béla
335 EAST 14th STREET, NEW YORK. 

Írjon árjegyzékért és költségvetésért.

rémből, lakásból, ruhatárból és egyéb 
helyiségekből áll. Ezt a Házat, mely 
dicséretére válik az egyletnek, hét­
főn, husvét másodnapján fogják ünne­
pélyesen felavatni. Az ünnepség sor­
rendje ez: Reggel 9 órakor gyülekezés 
a Strausz-féle Hallban. Körmenet az 
utczákon a magyar rézbanda hang­
jai mellett. Ünnepélyes istenitisztelet 
a római kath. templomban, innen fel­
vonulás a Magyar Házba. A Himnusz 
eljátszása a Magyar Házban. Meg­
nyitó-beszéd, tartja Horváth József 
egyleti elnök. Ünnepi beszéd, tartja 
Várlaky Sándor plébános. Angol be­
széd, tartja Prevelics György, ünnepi 
beszéd, tartja Hagy Emil ref. lelkész. 
Alkalmi szónoklatok, tartják Acmes 
Gáspár, Medve György, Cziráky An­
tal. Társas ebéd a Magyar Ház felső 
emeleti dísztermében. Tánczmulatság 
a Magyar Ház alsó emeleti termében. 
— A south bethelhemi magyarságot 
s különösen az ottani társalgó és be­
tegsegélyző egyletet szívből üdvözöljük 
szép ünnepük alkalmából.

NEW YORKI MAGYAR MEN- 
HÁZ. Vettük a new yorki magyar 
menháznak márczius haváról s egyút­
tal a lefolyt évnegyedről szóló kimuta­
tását. Márczius havában 483 férfin 
és 107 nő fordult meg a magyar ház­
ban, akik közül szolgálatba adatott 
21 férfiú és 44 nő. Rendeltetési he­
lyére el lett kisérve 290 személy, ön­
ként eltávozott 161 ember, 20-an pedyg 
hazautaztak. Márczius hónapban 455 
ingyenes reggelit, 831 ingyenes ebédet 
és vacsorát osztottak ki. 529 esetben 
adtak ingyenes szállást.

A lefolyt három hónapban mindösz- 
sze 1071 férfin és 284 nő fordult meg 
a magyar menházban, akik közül 38 
férfiúnak és 120 nőnek munkát bizto­
sított a menház. Az évnegyedben 
1200 ingyenes reggelit, 2245 ingyenes 
ebédet és vacsorát adtak az Ínségesek­
nek és 1524 esetben adtak ingyenes 
szállást.

Az uj, a menháznak tulajdonát ké­
pező ház átalakításához, illetve újjá­
építéséhez most már serényen hozzá­
látnak. Az épitö-munkálatok teljesí­
tését Fuchs hazánkfiára bízta a bizott­
ság, minthogy ö nyújtotta be a leg­
megfelelőbb költségvetést.

HELTAI ÁRPÁD JUT ALOM JÁ­
TÉKA. Holnapután, vasárnap esti 8 
órakor lesz a Manhattan Lyceum 
nagytermében Ilcltai Árpáid jutalom­
játéka. Tliury Ilona, Almássy Irma,

Almpfttatwtt az 1888-fk évfcen
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Erdős Paula, Horváth Lajos, Koszta 
Ákos és magának Heltai Árpádnak 
felléptével A titok czirnü népszínmű 
kerül színre. Heltai Árpád a new 
yorki magyar színészet érdemes tagjá­
nak bizonyult s megérdemli, hogy ju­
talomjátéka alkalmából a közönség tö­
meges látogatással kitüntesse őt.

EM BERHALÁL VÉLETLENBŐL. 
Clevelandból Írják lapunknak, hogy 
ott az abaujmegyei Hangácsi János 
honfitársunk szerencsétlen véletlennek 
esett áldozatul. Juhász János ottani 
korcsmárosnak fia ugyanis szabadság­
ra hazakerült a katonaságtól s ennek 
örömére kedélyes társaság gyűlt egybe 
a vendéglőben. Vig poharazás közben 
Juhász János másik fia egy revolverét

mutogatta, amelyről ő is azt hitte, 
hogy nincsen megtöltve. A revolver 
azonban elsült és Hangácsit megölte. 
A szerencsétlenül járt embert nagy 
részvét mellett temették el, a kétség- 
beesett Juhász pedig önként jelentke­
zett a rendőrségen.

BOLDOG JEGYESEK. Említet­
tük már, liogj’ dr. Cukor Béla buda­
pesti ügyvéd eljegyezte magának Bric- 
ger Adolf honfitársunknak és nejének 
bájos leányát, Verát. A fiatal jegye­
sek április 18-án, vasárnap délután 
fogják az örömszülék lakásán — 436 
East 140 — fogadni barátaikat.

F E L OLVASÓ-ESTÉLY A MA­
GYAR MÉRNÖK- ÉS ÉPÍTÉSZ- 
EGYLETBEN. A nemrég alakult

Tárcza.
AZ ALTATÓ DAL.

Irta: SzabottéNogáll Janka.

Szép őszi délután volt. Egj ike azok­
nak a váratlan, ajándék-napoknak, 
melynek láttára az ember elfeledkezik 
a hosszú esőkről, tán a fagyok érkezé­
sében sem hisz és boldog, hogy egy­
szer még kimeliet a szabadba.__

II ven kor a fákról már eltűnt az a 
komor zöld szín, mely hol poros volt, 
hol nedvesen fényes és aranysárga, bí­
borvörös, meg ezüst fehér foltokat fes­
tett közéjük a kárpótlás nélkül soha 
sem távozó múlandóság. Az égen 
végtelenből jövő s végtelenbe menő fel­
legek mögött lappangott a nap. Csak 
bujkált, csak tengődött e titokteljes 
fátyolok alatt, melyek között — csak 
ki kell várni, csak ki kell lesfii 
mégis csak támadt olykor egy kis rés. 
Ilyenkor a nap felszabadult és teljes, 
forró, hatalmas erejével letüzött a fe­
hér tea-rózsára. És a rózsa, a virágok 
virága, a királynő, a mámorral és di­
csőséggel teljes, aki nem tud beletö­
rődni a pusztulásba és még téli sírjá­
ba is visz magával néhány bimbót, fel­
emelte gyűrött, immár barna foltok­
kal tarkázott fejét, felnézett: hátha...

Égy szép öreg ember jött a rács 
mellett, mely mögött a tarka fák áll­
dogáltak és az utolsó rózsa nyílott. 
Nem lehetett már fiatal, mert semmi­
képp sem akart öregnek, göthösnek, 
nyomoréknak látszani. A hátát nem 
görbitette meg, a vállát nem húzta 
össze és nem lépkedett csámpás lábak­
kal halálos fáradtan, amint ezt való­
színűleg megtette volna, ha csak húsz 
egjmeihány esztendő van még mögötte. 
Egyenes tartásu, erős, biztos és mégis 
oly könnyed léptei illettek, igenis: il­
lettek ezüstszínű fejéhez, arczának ró­
zsáihoz és kék szeméhez. Ez az ur le­
hetett már hatvan éves, de mindenki 
csak ötvenet adott neki. ő maga aztán 
azzal húzta át e számitgatást, hogy 
egyszerűen negyven évesnek érezte

magát. Igaz, hogy csak titokban, a 
szive méljén, mert különben: hová 
lett volna a tekintély és a közbizalom, 
melyet családapa! mivolta megköve­
telt!!

Gjorsan jött és az areza jobban ki­
pirult, bár kék szemének máskor oly 
nj ugodt és derűs tükrén valami olyan 
nyugtalanság vibrált, amilyet csendes 
tavak tükrén is láthatunk. Valaki, 
mert nyilván nem volt jó dolga, bele­
dobott a vízbe egy haszontalan kis ka­
vicsot.

Sorra nézte a rácsos ajtók fölött le­
vő számokat. A kezében nyitott leve­
let tartott és igen gyakran megállóit, 
hogy a levélben jelzett számmal össze­
hasonlítsa az ajtószámot. Mintha most 
az egyszer nem bízott volna az emléke­
zőtehetségében. Pedig páratlan és 
éber volt az is. Amit egyszer látott, 
hallott, el nem felejtette. Ott a szive 
mélyén, ahol csak negyvenéves volt, 
ezt a biztos emlékezést mindenre ki­
terjesztette. Egyáltalában mindenre. 
De mikor az ötven esztendős látszat­
tal s a hatvan esztendős bizonyosság­
gal került szembe, hát ebből a teljes 
mindenből rögtön kikapcsolt valamit. 
Csak azt, hogy egykor ő is fiatal volt 
és ismerte ennek a kornak az édes bű­
néit. Ez már rend, szokás, törvény s 
ha a világ összes hatvanfelé járó em­
bere úgy tesz, ő sem volt jobb a Deák­
né vásznánál.

Pedig nem lenne ezeknek a bűnök­
nek nagyobb büntetésük a világon, 
mint az, ha csakugyan el lehetne fe­
ledni valamennyit...

Tegnap reggel a szép öreg ur hat­
van esztendős volt és — bár csak­
ugyan nem lehetett — el kellett feled­
nie a fiatalságát és minden járulékait. 
Ott a felesége, akit annyira tisztelt, 
hogy mellette soha egy esztendőt sem 
tudott elsikkasztani. Sem az asszony, 
sem a maga korából. Ott voltak a ve- 
jei, akiknek folyton fényes példát állí­
tott. Az asszony-leányai, akik ö ben­
ne vélték mindazokat a kiválóságokat, 
melyek a férjeikből hiányzottak. Az 
nnokái, akikben a késő lövőre szóló 
csodálat magvát kellett elhinteni. Jött

ez a levél. Valamelyik jó barátja 
figyelmeztette, hogy a fia, akit a vá­
rosban iskoláztattak, elköltözött ám 
az öreg szeptemvirnétől. Ott pedig az 
édesanyja helyezte el, mert igazán, ta­
gadhatatlanul és visszavonhatatlanul 
öreg asszonyt, már csak a szgptemvi- 
rek özvegyei közt lehet találni. El­
költözött és a fasorban — 115., I. em.

•— egy fiatal, fess özvegynél fogadott 
lakást. Azóta alig látják, mert teljes 
ellátáson van ott s azt mondja, hogy 
vasárnap este is igen jó a koszt. Ezen­
kívül valamit olvasnak vagy játszanak 
ott együtt. Szóval: az irodalom vagy 
a művészet is bele van keveredve a 
históriába s abból még soha se lett jó. 
A gondos barát tehát úgy véli, hogy 
ideje lesz feljönni és utána nézni a 
dolognak.

Ez a levél megbolondította az egész 
házat. A vejei elsárgultak és azt 
mondták: na, tessék. A leányai elpi­
rultak és suttogva bújtak össze. A fe­
lesége megzöldült és sirógörcsöket ka­
pott.

A mama sohasem állhatta ki a fiatal 
özvegyeket. Valami leküzdhetlen ré­
mületet érzett, ha csak egy is szóbake- 
rült. Valami olyat, amilyet a kotló 
érez, ha héjjá kering az udvar fölött.

A kotló persze soha sem volt héjjá 
és csak a csirkéjére gondol. Pedig hát 
nem mindegy az annak, ha egyszerre 
elnyelik, vagy később, nyárson sütöge­
tik!

A mama meg akarta házasítani a 
fiát. Az egyetlent, a legkisebbet. Öt 
is úgy, amint lányait férjhez adta. 
Alig, hogy magához tért, pakolt, foga­
tott és nem nyughatott: az öreg men­
jen fel Pestre, hozza rendbe ezt a 
csúnya űgj’et. Az ügy csúnyaságából 
egy betűt sem engedett, s ha a vejei 
csititgatták, — becsületükre fogadták, 
hogy Ferikének azért jó dolga van 
inkább újra görcsöt kapott.

Az öreg urnák más véleménye volt 
az özvegyekről is, a héjjárói is. Hej, 
tudta ő azt: mi van akkor a levegőben, 
mikor az lihegő sietés alatt sűrűsödik 
összébb-összébb s egyszer csak fej be­
csapja azt az ostoba csirkét. Nevetsé­

ges hajkurászás, gyáva menekülés nél­
kül egy szempillanat alatt. Tudta és 
ha őszinte akart volna lenni, bevallja, 
hogy az ő nyugodt, tisztes úri életé­
nek egyetlen keserűsége és vesztesége 
csak az, hogj" a héjjá már nem szokott 
őrá lecsapni s vagy harminezöt esz­
tendő óta lassan, szépen, annak rend­
je és módja szerint csak nyárson sütö­
getik. ..

De nem akart ám őszinte lenni. Az 
ő állásában, az ő korában, családapai 
minőségében. A levél olvasása után 
ő is szint váltott: lilaszinü lett, határ­
talanul felháborodott és ellenvetés nél­
kül engedelmeskedett. Igenis felmegy. 
Majd rendet csinál ő, majd oda mond 
ö annak az özvegynek. Aztán össze­
pakolja a fiát és hazahozza az anyja 
szárnya alá.

Most tehát abban járt a szép öreg 
ur és a fasor utolsó száma alatt — 
mert amit keresünk, az mindig az 
utolsó szám alatt van — végre csak- 
ugj'an meg is találta azt a számot, 
melyet a levél mint özv. Kernemé la­
kását megjelölt.

A csengetésre senki sem mozdult a 
ház felől. Pedig sokan voltak otthon. 
Ittott ajtó csapódott be, néhány ablak 
is nyitva volt. Valahonnan, a túlsó 
részről zongorahangok szálltak erre. 
Egy kis bevezetés, aztán pár akkord 
a kíséretből, mely fölött nyomban fel- 
bugott a mélabunak, az epedésnek, a 
könyörgő vágynak az a lázitó sóhajtá­
sa, melyet puha, mély hangjával csak 
a gordonka tud kifejezni.

Az öreg ur szive megsajdult. Ah, 
egyszer ő is tudott gordonkázni...

Már másodszor is a csengetyü felé 
akart nyúlni, mikor végre a kert mé­
lyéből erre igyekezett egy asszony. A 
léptei még kecsesek, csinos termete 
karcsún imbolygóit, de mikor napfény­
be került, látszott, hogy az areza már 
hervadt-fehér és dús haja ezüstfényben 
csillog.

Az ilyen asszonyok abból a fajtá­
ból valók, mely mindent megért s min­
dent jól intéz el, mert a tanácskozás­
ból sohasem hagyja ki a szivét. Ilyen 
módon mindennel, még az öregséggel

is ki lehet egyezni. Csak hinni kell 
az eljövetelében és nem szabad rosz- 
szul fogadni. Mert az öregség kérlel- 
lietlen ellenség, féktelenül sarezol ott, 
ahol mindenféle miskulaneziákkal elé­
je lövöldöztek. De fehér zászlóval lép 
be oda, ahol okosan leszereltek, s bi­
zony még hoz is valamit.

Ez az asszony a leszerelők sorából 
jött. Ö volt a világ legszebb nagyma­
mája, aki minden menthetőt megőri­
zett és az öregség zsebéből minden 
szép ajándékot kisimogatott. Formás 
kis keze ügyesen tolta félre a reteszt 
s abban a mozdulatban, melylyel a fe­
jét meghajtotta, a régi királynők grá- 
cziája volt.

— Özvegy Kernemé? — kérdezte az 
öreg ur félig sikerült komorsággal a 
rács mögött.

— Itt lakik.
Finom, üde ibolya-illat szállt ki a 

nyitott ajtón, gyenge selyem-susogás 
neszeit, rózsaszínű ujjak nyugodtak a 
kilincsen. Az öreg ur érezte, hogy be 
kell mutatkoznia ennek az ajtó-nyito 
ga tónak.

— Karsay Ferencz.
— Ah, csakugyan ?
Csupa zene lett ez a két szó. A 

hervadt arezon derűs mosoly virradt.
— Micsoda mosoly ez! — gondolta 

az öreg ur. íme, benne van a pajkos 
kis ördögök minden vidámsága és a 
szomorú angyalok édes jósága. Mi­
csoda boszorkányos mosoly... Iga­
zán, mintha átvarázsolna mindent ... 
Az ezüstszínű, tisztesen gondozott haj 
szőke, puha illatos hullámokká válik, 
leborul a szép Vénus-homlokra, lecsú­
szik a gömbölyű nyakra. Az arezon 
pajkos gödröcskék nyílnak, a fekete 
szemek mélyén titkos tűz lobbant fel... 
És tessék, ez a mi rosszat sem sejtető 
szürke ruha is, hogy átváltozik. Úton­
álló, pokolravivő kis fekete csipke-de­
rék lesz belőle, melynek pókhálója 
alatt meleg fehérség hullámzik. Ez a 
mosoly ébresztette fel egykor az 5 szi­
vét.

— Mimili...
Ezt olyan hangon mondta az öreg 

nr, melyet idegen fül előtt nevetsége#-
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ammkai magyar mérnök- és építész- nem tudtak idáig eredményt felmutat- nanemüt és kukoriczát csak saját
eaylet holnap, szombaton fogja meg- ni. 
tartani első rendes havi gyűlését 29 ■»«■• f , „utZ 39-ik utczában a 703 számú te- - -Mmt mmdenutt ™k

niiiben. A gyűlést felolvasás fogja 
követni. A felolvasó asztalnál maga 
az elnök, Pikier A. Henrik fog ülni. 
Tárgy: .1 magyar mérnök Ameriká­
in,,. Az egylet e felolvasásra szívesen 
Iá 1 vendégeket.

l’C.YIIÁZI HIE COLUMBUSBÓL. 
_V . iliuubusi magyar ref. egyházban f.
hó 4-éu a
újszülött gyermekeit keresztelte mei_ 
;isz . Kardos József ref. lelkész: Szu-

ezükségletünkre, mert egy aker do-
__ jó és rossz hány 150—200 dollárt, egy aker vö-

foldek, épp úgy vannak, akik a föld röshagyma 100—150 dollárt ad, egy 
minőségét ismerik és vannak, akik aker zeller 200—300 dollárt ad köze­
liem ismerik, ebből kifolyólag történ- pes termelés mellett. Saláta és más 
tek és történnek ma is borzasztó be- kényesebb növény nagybani termelését

Dániel és neje, Tóth Zsuzsanna
II Piroska névre. Keresztszülék: 

Viháh/ és Kenyeres Zsuzsán- 
lirnedck József és neje, Tamás 

■!a fiát Miliáli/ névre. Kereszt- 
( ' iri Mihály és Szabó János- 
Diulás András és neje, Sipos 
a leányát Elza névre. Ke- 

iiék: Tóth 1st rám és Titka Ist­
ié,Jós Portála. — Sipos Mi- 

- neje. Hajas Erzsébet fiát Mi- 
évre. ■ Keresztszülék: Fullajtár 

■ - neje. Csicseri Zsuzsánna.

JÓ FÖLD.

csapások.
Hogy ezt elkerülje a települni óhaj­

tó, először is beszéljen a már letele- 
-VU IZ.U m 1 Pult magyarsííggal, nézzen körül ná-
mi családok luk’ hogy miJük van, miképp vannak öusheljét 1 dollárért 
UtAitu ntAtr jószággal és gazdasági eszközökkel centért adjuk el. Kétszer lehet egy 

berendezve, mit termelnek és hogy mi- évben egy és ugyanazon földben ter- 
lyen termést milyen fekvésű és minő­
ségű földben termelnek.

későbbre hagyjuk.
Megjegyzem, hogy a vöröshagymát 

már júliusban a piaczra adjuk, ami­
kor még az északon nincsen és igy 

és 1 dollár 50

N i- gondot okoz sok honfitársain- 
n... í helyzete, mióta a gyárak és bá­
lt; redukált erővel dolgoznak és a 
le,:’ >öl> helyen az üzem szünetel. En- 
Lfk k >\ tkeztében a megtakarított to­
ki I" m felemésztik és igy újra ott 
kvzeie I ik. ahol kezdték, mikor kijöt­
tek Amerikába.

M int mindennek, úgy ennek is van 
e: . '".iga és nem is kell keresni, mert 
maga ajánlja fel magát dolgozni sze­
re: honfitársaimnak.

A Kossuthville magyar telepen még 
holdnyi birtok eladó, ide muji- 

ká-A.v: kell, itt nincs sztrájk vagy 
iiiiinkaszünet, itt télen-nyáron dolgoz­
hat a birtokán és télen-nyáron termel 
es t( len-nyáron pénzel.

Mmt enni kell, akár üzemben van a 
banya, akár nincs. Erre az alapra fek- 
! ' ;i farmer a jövőjét és számításá­
ban nem csalódik.

Igaz. az Egyesült Államokban már 
több helyen próbálkoztak a magyarok 
települni, de majd mindenütt meddő 
mara.lt az eredmény, miután vagy 
messze a meleg délre, vagy a hideg 
északra akarták a magyarságot letele­
píteni, idegen, vad vidékre, messze a 
nagy városoktól és ebből kifolyólag

Az éghajlat ne legyen sem nagyon 
hideg, sem nagyon meleg és ami a fő, 
egészséges legyen. Ezt megtudhatja 
a települni óhajtó könnyen, mert a 
termény maga igazolja, milyen éghaj­
latot szeret, mennyi időt és milyen 
időjárást kíván beéréséig.

Fel ne üljön holmi czifra sallangos, 
mindent Ígérő kompániának, amely 
hirdetéseiben .és körleveleiben arany­
hegyeket Ígér és ezáltal a. magyarsá­
got megtéveszti még akkor is, ha föld- 
tulajdonosnak hirdeti is magát.

Alá ne Írjon semmiféle szerződést, 
amig nem tudja, mit tartalmaz és ak­
kor is közjegyző előtt történjék, mert 
különben alaposan becsapják.

Ha Norfolk vidékére jön földet ven­
ni, el ne mulaszsza semmi szin alatt a 
saját és családja érdekében először a 
Kossuthville-i magyarsággal értekez­
ni, azok véleményét kikérni, mielőtt 
bárhol is birtokot venne.

Ezt tartsa szem előtt minden települ­
ni óhajtó és akkor a becsapásoktól 
meg lesz mentve.

Meg kell választani az alkalmas he­
lyet, hogy hol települjünk. Erre néz­
ve Virginia államban, Norfolk tengeri 
kikötőváros melletti Kossuthville-tele- 
pet ajánlom, amnnyiben kedvező eny­
he éghajlata, jó földje és elsőrendű 
piaeza van, 15 magyar család lakja 
már, de idáig 50 magyar család vett 
már birtokot, ebből kifolyólag merem 
állítani, hogy ha ennyi magyarnak 
RÖVID KÉTÉVI település alatt meg­
tetszett, ugv a többi települni óhajtó 
honfitársamnak is meg fog tetszeni.

Mi a gazdasági termelés mellett a 
kertészeti termeléssel is próbálkoz­
tunk kicsiben, és kedvező eredményt 
értünk el. Ezen felbuzdulva, az idén 
már dohányt, vöröshagymát, amerikai 
zellert akerszámra termelünk. Gabo-

melni egyszerű termeléssel. A krum­
plit februárban vág)' inárczius elején 
ültetjük s már júniusban kiszedjük, a 
piaczra adjuk, ugyanazon földet fel­
szántjuk és június végén vagy julius 
elején újra krumplit, vagy kukoriczát 
ültetünk bele, ami október végére érik 
meg. Minden tekintetben elsőrendű 
hely jószágtenyésztésre és tejgazda­
ságra, valamint baromfitenyésztésre, 
mert itt a tyuk egész télen át tojik, 
innét a télen 10 ezer tuczatszámra 
szállították az északi nagyvárosokba, 
ahol akkor 40—50 cent volt tuczatja.

Mint jeleztem már, az idén hold­
számra termeljük a jólfizető terményt, 
de már a jövő évben 5—10 holdakra 
menőleg termeljük és igy elérjük azt, 
hogy a magyar gazda is ad 2—3 csa­
ládnak egész éven át állandó munkát 
a birtokán.

Azért ne sajnálja senki a csekély 
útiköltséget és győződjék meg szemé­
lyesen. Meg fog győződni arról, hogy 
amig a gyárvárosokban, életveszélyes 
és testet ölő munka mellett nem tud 
boldogulni, addig itt a szabad, egész­
séges éghajlat alatt gyarapodik és 
egészségét is megóvja. Bort meg 
iszunk, idáig már 0000 szöllővenyigét 
raktunk le, vadszöllö van uton-utfélen 
elég, miért ne teremne meg a nemes 
is?

Levelekre szívesen válaszolok és aki 
ide jön, annak az itt leírtakra nézve 
minden tekintetben pontos felvilágosí­
tással szolgálok. Tisztelettel

HOLCZER MIHÁLY
telepitő és a Kossuthville-telep 

vezetője.
S6 -V. Maltby Arc., LRAMLETON, 

Norfolk, Va.

Aki a húsvéti ünnepekre
KITŰNŐ Jó MAGYAR BORT ÉS PALINKAT AKAR BESZEREZNI, AZ KÜLDJE BE

RENDELÉSÉT

mar most
A MAGYARORSZÁGI BORTERMELŐK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK NEW YORKI

KIRENDELTSÉGÉHEZ.

Levelez,m: Leopold Mólnál, PfCS.,
200 EAST lOtH ST. NEW YORK.

Állandóan raktáron tart Magyarországból importált asztali- és csemegeborokat. 
Szamorodni és Tokaji bői .t, Szilvőrlumet, Borovicskát, Cognacot, pezsgőbort és 
kitűnő magyarországi likőröket.

w-^-w-s w-* w a tfjukori könnyelműség és a természetellenes kicsa-£* r. fC F I f Ppngás szomorú következményeit érzik, ne essenek két-
* ségbe, mert van még segítség, mely ezen bűnös beteg-

—------ ;— ség következményeitől megszabadít. Kétségtelen, hogy
ezen csúnya szenvedély a legborzasztóbb betegségeknek lehet okozója; hátgírincz-sorva- 
das, tudoveszre való hajlandóság, az idegbajok hosszú sorozata egész a tébolydáig Nem 
is követnek el a csoda-professzorok és humbug doktorok annyi csalást senkivel sem 
mint e szenvedély szerencsétlen áldozataival. E helyen is figyelmeztetünk mindenkit.’ 
hogy lepre ne menjenek ilyen csalóknak. E szerencsétlen szenvedély első következnie- 
"Le ^..öntudatlanul jovo magömlés, eleinte ritkábban, majd sűrűbben. A szem beesett 
kék gyűrűs lesz, majd gyakori félénkség, étvágytalanság, álmatlanság és Idegesség 
gyötrik a beteget. Ezen bajok ellen egyedüli szer a MERSITS-féle SATURNIN. Ez-n
AZegAT?ros?mny ada- mysszünteti a magömlést és az elvesztett erőt visszaadja.A SATURNIN megszünteti a feleimet, a régi életkedv és önuralom visszatér és a bete- 
ges külszínt egeszseges arczszin váltja fel. 1 üveg SATURNIN ára magyar utasítással 
1 d°i ar’ P°stan küldve 1 dollár 10 cent. Egvszv~ re-delve 3 üveg 2 dollár 50 cent 
Postán küldve 2 dollár 75 cent. Posta-megrení, •*. -x ár előleges beküldésével (pénz 
belyeg, vagy money order) történik titoktartás mellett.
rCngSCyeDdUAoaMP^t5x6S,m.e9rende,hetŐ 3 CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT (RED 
Cv«p««Pv«EMe7Tl),.l! n magyar gyógyszertárból. Levelét czimezze magyarosan toy: 
CLEVELAND O MAGYAR GYÓGYSZERTÁR, 8901 BUCKEYE RD Cor., 89th s"t„

írjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ" czimü könyvért

----- INGYEN KÜLDJÜK MEG.____

Géczi János 50, Dudás Ferencz 40, 
holdas birtokot vettünk Holczcr Mi­
hály telepítő urnái.

Tisztelettel
* Gcczi János.

ERKEL GYULA.

JÓ FÖLD.

Tudatjuk honfitársainkkal, hogy a 
Kossuthville-telepen Vörös Mihály 40,

A magyar zeneművészetnek ismét 
halottja van: Erkel Gyula, az orsz. ze­
neakadémia nagyérdemű tanára, a m. 
kir. operaház nyugdíjas karnagya, Er­
kel Ferencznek egyik legkedvesebb fia, 
G9 éves korában Újpesten meghalt. 
Nemcsak mint zeneszerző, Je főleg 
mint zenepedagógus és mint karnagy 
szerzett érdemeket. Nagynevű atyjá­
nak szellemi hagyatékát — Sándor és 
Lajos öcscseivel együtt — hűségesen 
kezelte és a Hunyadi és Bánk bán 
zongorakivonatainak elkészítésében is 
tevékeny részt vett. A magyar zené­
nek kevés oly hivatott művelője van, 
amilyen ő volt egész életében. Élete 
folyásáról a következő adatokat közöl­
jük:

riilt volna felfedezni, még pedig 
Aaronsohn fiatal agronomusé az ér-f 
dem, aki Felső-Galileában felfedezte 
volna a vad-buzát, amelyből a gabona- 
nemüek különféle faja származott. A 
Naftalihegység között, jujubafák, 
mandolafák és vadszilvafák alatt 
Aaronsohn 1906-ban fedezte fel elő­
szűr a mai búza ős növényét. E nyo­
mon haladva, a fiatal tudós csakha­
mar megtalálta a vad-buza igazi ter­
mőhelyét. Hormon lábainál, a Jordá­
non túl, a hajdani Gaulanitiszben, a 
mai Duwlanban. A harmadik expedí­
ciót 1907-ben rendezte Aaronsohn a 
Holt-tenger táján, ahol a régi Moab 
vidékén újabb vadbuza-mezőkre buk­
kant. Erről a tanulmányáról számolt 
be a fiatal tudós a párisi növénytani 
társaság előtt és kifejtette azokat az 
okokat, amelyek amellett bizonyíta­
nak, hogy az ott felfedezett vadbuza 
az igazi ős-növénye a mai gabonane- 
müeknek.

Aaronsohn szerint ugyanis a mai 
gabonanemüek mivelés nélkül, tehát 
vadon, sehol sem teremnének meg.

sé tett volna az el lágyulás. Az asz- 
szonv szemét azonban elborította a 
köny.

— Emilia. Ó nagyon is, régóta is 
Emilia. De ha maga még emlékszik 
arra... Mimili... Igazán, nem fur­
csa igy?

Ezeket a szavakat csak megszakítá­
sokkal mondotta, mert az öreg ur már 
benn volt a kertben s nem győzte csó­
kolgatni hol az egyik, hol a másik ke­
zét.

— Mimili... — édes Mimili... És 
most itt lakik...

Itt. A második emeleten... Az 
elsül özvegy Kernemé lakik... Gon­
doltam, hogy el fog jönni... Ah, hal­
ói in. hogy milyen jó, gondos apa... 
Ihm; milyen nagyon szigorú... Tud­
ta in... És ma még olyan különöset 
éi'zem is... De hát jöjjön, én majd 
felvezetem.

A szép öreg ur ment mellÄte. Fe- 
1 s -m értette annak, amit beszélt, 
cs 11 .".riilt, hogy még a hangja sem 
va,itt. A keze remegett, amint a 
ko kokat törülgette, a szive tele volt 
n. :. hangtalan érzésekkel. Ezek 
forrlak, zsibongtak, üdvözítették és 
gyóiörték, de a gyatra emberi szón ki- 
ve volt semmi, amibe beleöntliet- 
te volna.

Ekkor megerősödött odafenn a gor­
don kaka ng. Az elébb gyügyögött, pa­
naszkodott, csókolgatott, most felzen- 
d'i í. Tüzes, diadalmas hanggal emel- 
E ! -tt a zongora fölé, mely puha, lágy 
akkordokkal simult a forró hangok 
alá.

Az üreg ur szivét most már másod­
kor 'le most már kegyetlenül ragadta 
ri a az az érzés, melyet előbb a mo- 
Sl,:.v 'Eresztett fel.

Várjon... Hallja... Hát nem 
ismeri? Az altató dal... A mi da- 
ínnk, Mimili...

— Az, — mondta csendesen az asz- 
szony. — Most a lányom játszsza.

■ A kisebbik Mimili, aki csak két jött utána a forte, jött a fortissimo is.
Aztán a vehemento, majd a furioso és 
ez nyakát szegte az édes Ciss-mollnak 
is. A zongora eldobta minden kereszt­
jét s beleugrott a C-dur közepébe. A 
gordonka recsegett, a szék csuszkáit, 
a házi egér kiugrott a sarokból, ész 
nélkül iramodott az ajtó felé... A 
vége az lett, hogy kiestek a taktusból 
és a darab összement. A gordonkát 
elvitte az ördög, a szék feldült, a zon­
gora teteje lecsapódott. Erre aztán 
nyomban nagy csendesség lett, hogy a 
megriadt egér szépen visszament a 
szekrény alá.

Odafenn az előbb a crescendo kez­
dődött és már a furioso felé jártak.

Erkel Gyula 1842. julius 4-ikén szii- Egy-két évig a növény valahogy el ten- 
letett Budapesten. Atyjától örökölt gődnék talán, de a közte elszaporodó

esztendős volt akkor...
Érezte, hogy egy kis hangsúly esett 

az utolsó szóba, tehát a többi szóval 
el akarta mosni és igen gyorsan be­
szélt :

— Ő későbben maradt özvegy, mint 
én. És olyan hamar. Bizony, majd­
nem egyidősek voltunk... Csak most, 
hat év előtt. Szintén szép nyugdíjjal, 
de ő is csak úgy, minden más nélkül... 
ő is zongorázik... És a gordonkát 
... Hát azt bizony a maga fia játsz­
sza ...

Vállat vont, mintha azt mondta 
volna:

— Ki tehet róla? Én ugyan nem 
teszek... Rontsa el, aki akarja... 
De különben is: mi az isten csodájá­
nak kellene azt elrontani...

— Az altató dal,— mondta nagyon 
csendesen az öreg ur.

— Az. A cis-moll melodie...
Alapjában véve egyszerű, üres kis 

kompoziczió volt. Valami német csi­
nálta. Nem gondolt bele semmit és 
annak, aki játszotta, igazság szerint 
nem is volt kötelessége, valamit bele­
okoskodni. A német azt irta rá: 
Schlummer-Lied és az eljátszására 
sem adott más utasítást, mint azt, 
hogy moderato cantabile véges-végig.

De hallgatott is a fiatalság valami­
kor a németre! Ez a darab nem egy­
féleképpen, hanem sokféleképpen sike­
rült.

Ha az ember este magára maradt és

kiváló zenetehetsége már ifjúi éveiben 
megnyilatkozott. Iskolai tanulmá­
nyait befejezvén, tizenhét éves korá­
ban a Nemzeti Színház zenekarának 
tagja lett s ott 1856-tól 1860-ig műkö­
dött. De emellett a zene elméleti tu­
dományát sem hanyagolta el s atyja 
oldala mellett a zongora-művészetben 
is alkalma nyílt magát tökéletesíteni. 
Néhány évi vidéki tanároskodás után 
1863-ban a Nemzeti Színház operájá­
nál segédkarmesteri állást foglalt el, 
majd 1880-ban a zeneakadémiához 
zongora- és zeneelméleti tanárrá ne­
vezték ki, később pedig a zene- és szín­
művészeti akadémiához a gyakorlati 
szakosztály karnagyául. Midőn 1884-

A szép öreg ur majd elolvadt, majd ben az uj operaszínház megnyílt, ott
elszédült. Azok az emelkedő hangok 
leszedtek róla mindent és ő bizony be- 
ledanolt:

— Lá, ho, Iá. Lá-á...
A szemét lecsukta, hajladozott, a 

karját meggörbítette, a másik kezét 
fel-leemelgette, „gordonkázott”... Ve­
hemento, furioso, furioso végig, akár 
az egér kiugrasztásáig is... És gor- 
donkázna, ha az egész világ ellene jön­
ne most. Ha a fejére borítanák a 
hatvan esztendejét, ha lányai elájul­
nának. a vejei megpukkadnának, ha a 
mutter görcsöt kapna, ha a fia kine­
vetné is... ,

A csendes asszony szelíd, simogató 
mosolygással nézett le rá. A szeme 
megrebbent, az ajka megrándult. Ah, 
az asszonyok sem olyan öregek ám,

találjuk, mint teljesen képzett másod­
karnagyot, Erkel Sándor testvére ol­
dala mellett. De e díszes állásától 
már 1889-ben meg kellett válnia a 
külföldi Mahler Gusztáv kinevezésé­
vel, aki nyugalomban menni kénysze- 
ritette. Azóta az orsz. zeneakadémiá­
nál működött és főleg a fiatal operista

gizgaz és egyéb dudva, csakhamar ki­
szorítaná, úgy hogy még a magva is 
kiveszne. A bronz-korszak előtti né­
mely czölöpépitmények közelében 
egyébként találtak már bizonyos ga­
bonafajt. Az a vadbuza, amelyet 
Aaronsohn fedezett fel Felső-Galiíeá- 
ban, egyedül kopár, sziklás talajban, 
a délvidéki nap perzselő sugaraitól 
égetve, terem meg, hol minden más 
növény kipusztulna. Nincs több nö­
vény, amely ilyen mostoha életviszo­
nyok és oly kedvezőtlen körülmények 
között megteremne! És ez a vadbuza 
pompás, tizenegy milliméter hosszú 
kalászokat hajt, mig az ápolt és gon­
dozott gabonáink is csak 5—10 
milliméteres kalászokat teremnek. A 
vadbuza mindenféle éghajlathoz al­
kalmazkodik; megtalálható a Földkö­
zi-tenger mosta lankás talajban 100— 
150 méter magasságban; a Jordán sós 
partjai mentén, de megterem 1600 mé­
ter magasságban is a Hormon tetején, 
a hómezők közelében.

És ebben rejlik Aaronsohn felfedező-
nemzedék nevelésével szerzett kiváló sének mezőgazdasági jelentősége. Meg
érdemeket. Müvei közül számos ma­
gyar dal és az 1882-ben pályadijat 
nyert Ébresztő czimü müve, úgyszin­
tén az Elek öcscsével Írott daljátéká­
nak zenéje lett népszerűvé.

A BÚZA ŐSE.

Tanulmány a növények eredetéről.

játszogatta a homályos szobában, azt amilyeneknek látszanak... Neki
billegtete ki, hogy valaki a karjában 
tartja az 5 egyetlenét. Ringatja, gyó- 
gyitgatja, pihenteti és dalolgat neki. 
Az egyetlen elalszik s akkor valaki 
csendesen lecsokolja a szemet...

De ha az ember másod magával ját­
szotta — a német pedig tényleg duett- 
nak szánta és ugyan, minek kötődjön 

Özvegy Kernemé. az ember vele — hát akkor abba a Cis-
Megint átsuhant az arczán az az ör- mollba, abba a moderato cantabilébe 

döngöl, mosolv de letörülte a csipkés mindenféle veszedelem belekavarodott. 
kendőjével. * ’ Egyszer csak rést kapott a crescendo s

is
az ujjába szállott a régi melódia, a ki­
séret, mely az emelkedő hangokba úgy 
belesimult, és apró rózsaszínű körmei­
vel szépen kikopogtatta a lépcsőház 
karfáján az akkordokat, lassan, egy­
más után.

Szép őszi délután volt... Váratlan 
ajándék-nap. Az égen oszladoztak a 
fellegek és egy forró sugár erősen le­
fűzött az utolsó fehér rózsára.

Legújabban divatba jött az ősök ku­
tatása; keresik az ember, az állatok 
ősét s most ime, hire érkezik, hogy ku­
tatások folynak a növények eredeté­
nek felderítése czéljából is: keresik a 
vad, az ős-sejt eredetét, amelyből lett 
az élet, a búza! Fontos ennek az is­
merete, mert ahol ennek nyomát meg­
találják, ott kell keresni az emberi 
czivilizáczió, az első emberi társada­
lom csiráját is. Miként a párisi Ma­
tin czimü lap értesül, a gabonane­
müek ősét, tehát az ős-növényt, sike-

felelő keresztezéssel vagy alkalmas 
módon ugyanis sikerülni fog esetleg a 
gabonanemüeket olyan zord és kietlen 
területeken is meghonosítani, ahol ez 
idő szerint nem teremnének meg. Az 
igy keletkezett uj buzafaj Algériában, 
Tuniszban és a Sahara menti terüle­
teken is szépen megélne, sőt meghono­
sodnék Szíriában, Egyiptomban, Tur- 
kesztánban és Amerika kopár vidé­
kein is. Különben az északamerikai 
Egyesült Államok földmivelésügyi mi­
nisztériuma és a németországi bonn- 
popelsdorfi gazdászati intézet máris 
kísérletezik e buzafajtával.

jj SZABADALMAKAT $
* Kieszközöl bel-és külföldön s azok eladását!» 
^ és értékesítését közvetíti J

$ Herzog: Zsigmond {
/az Egyesült Államok szabadalmi hivatali-? 
'ban bejegyzett szabadalmi UgyvIvS és a bu-fc
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LAN KOK.
— A feltámadás ünnepeAz ün­

nep. mely megvigasztalja a küzködo, 
elbukó és"’’egyre újból reménykedő em­
beriséget. Az ünnep, mely arra tanít 
bennünket, hogy nem létezik sem meg­
semmisülés. sem megsemmisites. Az 
ünnep, mely azt mondja és hirdeti, 
ho-ry az igazság, bár keresztre feszít­
hetik, bár leszoríthatják a porba, győ­
zedelmesen felemelkedik a pórból a 
magasba. A feltámadás a gondolko­
dó, "az érző embernek az ünnepe s aki 
ezt az ünnepet gondolkozó agygyal es 
érző szívvel üli meg, az előtt semmire 
törpülnek az élet apró keserűségei, 
mert érzi, mert hiszi, mert tudja, hogy 
a természetellenes szenvedélyek áltál 
keresztrefeszitett emberiség fel fog tá­
madni halottaiból s hogy feltámadásá­
val a keserűségek eltűnnek és tiszta 
örömök jutnak osztályrészül az ezer 
sebből vérző embereknek.

* * *

— Massachussets államban százezer 
nő nem mehet férjhez már csak azért 
sem, mert annyival több abban az ál­
lamban a nő a férfiaknál. Ezekről a 
nőkről akar az állam gondoskodni. In­
ternes felszerelésekkel ellátott ingyen 
földet akar nekik adni. Mikor fogna v 
már a férfiak is hasonló méltánylás­
ban. részesülni! Azok a férfiak, akik 
véresre járják a lábukat, hogy felesé­
gükről, hogy gyermekeikről gondos­
kodhassanak! Akik akarnak is, tud­
nak is dolgozni s sakiknek munkáját 
mégsem akarja beváltani kenyérre az 
állam!

* * *

_Egyik clevelandi laptársunknak
szerkesztője a húsvéti ünnepekre való 
tekintettel czikket irt, amelyben a cle­
velandi és new yorki sajtóperekre 
való tekintettel kimondja, hogy csakis 
a magyarság vezetésére hivatott összes 
tényezők békés együttmunkálkodása 
fo-rja előbbre vinni a magyarság sor­
sát Igaza van laptársunknak. Csak­
hogy nem elég békét hirdetni, meg is
kell cselekedni.

* * *

_Y békés együttmunkálkodhatás-
Bak sarkalatos alapfeltétele a kölcsö­
nös megértés. Eddig szándékosan fél­
reértettük egymást. Ezeket a félreér­
téseket kell kimagyaráznunk. Ez pe- 
dig csak úgy lehetséges, ha nemcsak 
a ° személyek közelednek egymáshoz, 
hanem a szivek, a lelkek, a gondo a- 
tok.

* * *

— New Yorkban a minap egy tíz­
éves leánykát fogtak el, akit egy ide­
gen magánházban lopáson értek. Az 
apja küldötte őt — lopni. És még 
mindig azt mondják, hogy haladunk, 
mivel maholnap már a levegőt is ural­
munkba kerítjük.

amerikai dolgok.
\ VÉD VÁMTÖRVÉNY. A kon­

gresszus mindkét háza buzgón dolgo­
zik a védvámról szóló törvényjavasla­
ton. Szerdán a serfőzők ellen mert a 
kongresszus súlyos csapást, amennyi­
ben az árpára a vámot bushelenkmt 
15 centről 25 centre akarja emelni.

ÖNGYILKOS MILLIOMOS. Phi- 
ladephiának egyik leggazdagabb em­
bere, Ellis E. Károly, egy revolverlo- 
véssel véget vetett az életének. Ellis 
75 éves volt és nagyfokú idegességben 
szenvedett.

A VIHAR ÁLDOZATAI. A Mis­
souri állambeli Aberdeenben vihar 
dühöngött, mely romba döntötte az Il­
linois Central vasút ottani indóházát.
A romok alatt hat ember lelte a-halá­
lát, köztük egy vasúti elnök is.

ÖTEZER MUNKÁSNŐ A HARIS 
NYÁKRA KIVETENDŐ VÉDVÁM 
ELLEN. Nagy izgalom uralkodik a 
nők között a harisnyákra és keztyükre 
kivetendő véd vám miatt. A munkás- 
nők szövetkezete, mely ötezer tagból 
áll, állást foglalt a javaslat ellen. Chi­
cagóban pedig ötszázezer aláírást 
gyűjtöttek a nők maguk között a ja­
vaslat megbuktatására.

JÉG ÁRA EMELKEDIK. Egy-egy 
merészebb napsugár még csak alig me­
legíti át jóformán a földet s a jég- 
truszt máris felemeli a jégnek árat. 
Azon panaszkodnak, hogy a tél tul- 
enyhe volt s igy kevés a jég. Mintha 
a truszt a jégkészitést a természetre 
hízta volna. Hanem hát a pénz em­
berei mindig találnak okot a közön­
ség kizsákmányolására. ^

B A N Y AMUNKÁSOK ENGEDÉ­
KENYEK. Ma kezdődnek a tárgyalá­
sok a bányamunkások képviselői és a 
bányatulajdonosok közt egy újabb 
egyezség létesítése dolgában. A tár­
gyalások Philadelphiában mennek 
végbe. A rossz időkre való tekintettel 
a bányászok most nem fogják köve­
telni ’ szövetkezetüknek elismerését, 
így hát a sztrájk veszélye kisebbedik.

ÖTVENKILENC^ ÉVEN ÁT EGY 
CSALÁDNÁL SZOLGÁLT. John T. 
Morrisnál, egy philadelphiai gazdag 
családnál ötvenkilencz évig szolgált a 
most 80 éves Ellen Hinne. 1850 no­
vember 4-én lépett a család szolgála­
tába. A vén cseléd azt mondja, hogy 
a cselédmizériának egyedüli oka az, 
hogy a háziasszonyok nem értenek 
semmit a háztartáshoz.

TIZENNYOLCZ ÉVES ZSAROLÓ.
A Georgia állambeli Atlantában az 
Asa G. Candler nevű dúsgazdag ban­
kár „fekete kéz“ aláírással levelet ka­
pott,” amelyben életében megfenyege­
tik, ha 35 ezer dollárt nem tesz le cgv 
bizonyos helyre. A bankár átadta a 
levelet a rendőrségnek, s ez a 18 éves 
D. W. Johnson személyében kinyo­
mozta annak Íróját.

VILLA MSUJTOTT BÁNÁ’ATÜ- 
LAJDONOS. John Sokes bányatulaj­
donos a Pittsburg melletti Oak Hillen 
levő bányáit járta be, mikor lesújtott 
reá a villám. Sokes szörnyet balt.

EGY BÉCSI NŐ REGÉNYE. Le- 
nekovits Róza Becsben mint könyvelő- 
nő működött. A szép császárvárosban 
ismerkedett meg dr. Buneck Henrik 
Iowa állambeli orvossal, akivel mind­
járt bensőbb viszonyba lépett. Egy 
szép napon az orvos kijelentette a 
leánynak, hogy vissza kell utaznia 
Amerikába, de felkérte, hogy jöjjön 
vele, majd itt Iowában feleségül fogja 
venni. A leány eljött vele, de itt ki­
derült, hogy a csapodár orvosnak már 
van felesége. A leány ekkor kártérí­
tési pert akasztott csábítójának nya­
kába, mire ez, hogy megszabaduljon 
tőle, mint erkölcstelen nőt, feljelentet­
te a bevándorlási hatóságnál. A 
leányt elfogták, Iowából Ellis Island- 
ra vitték s most visszaszállítják Bécs- 
be. A „derék“ orvosnak pedig nem 
görbül meg egyetlen hajaszála. Ez is 
igazságszolgáltatás.

NYOLCZ MILLIÓ DOLLÁROS 
ÉPÜLET. Gallinger szenátor javas­
latot terjesztett az Egyesült Államok 
kongresszusa elé arra nézve, hogy a 
legfelsőbb bíróság részére uj épület 
emeltessék. Ez uj igazságügyi palota 
költségei nvolcz millió dollárra rúgná­
nak.

TOLEDO MEGPRÓBÁLTATÁSA. 
Tegnap reggel iszonyatos orkán dü­
höngött az Ohio állambeli Toledoban, 
ahol tudvalevőleg sok magyar lakik.
A romboló vihar leszedte a házakro 
a tetőket s ledobálta a megrémült em­
berekre, akik közül számosán súlyo­
san megsérültek. Az anyagi kár igen 
nagy.

TŰZ ÉS VIHAR. A nagy vihar, 
mely a napokban végigtombolta az 
Egyesült Államokat, a New York ál­
lambeli Ellenvilet is veszedelembe so­
dorta. A város mellett elrobogó vo­
nat mozdonyából kirepült szikrákat 
magával ragadta ugyanis a szél és fel­
gyújtotta velük a közeli erdőt, mely 
most lángokban ég. Ellenville lako­
sai az erdőtűzzel szemben tehetetlenek 
s csak attól tartanak, hogy a szél meg­
fordul s a városba hozza a tüzet.

SAMPSONNÉ ASSZONY BÜNPÖ- 
RE. Már tettünk említést arról a 
bünperről, amelyet most a New York 
állambeli Lyonsban tárgyalnak. 
Sampson Georgia asszonyt azon vád 
alatt fogták el, hogy férjét, Sampson 
Harryt megölte. A fogolynő a börton- 
őr lakásán él s a legjobb bánásmód­
ban részesül. Hétfőn kezdték a bün- 
pert tárgyalni, amely iránt az egész 
államban nagy az érdeklődés. Eddig 
a vádlott nő rokonait hallgatták ki, a 
kik mind az asszony javára vallottak. 
Valószínűnek tartják, hogy felmentik, 
ami Amerikában — asszonyról lévén 
szó, — éppenséggel sem lehetetlen.

kiállítás seattleben. a
messze Washington államban, az ara­
nyat kereső kalandorok hazájában, ki­
állítás lesz, amelyet Seattleben. Taft 
elnök fog megnyitni jnnius elsején.

A NAGYVILÁGBÓL.
KAUTZ GYULA MEGHALT.

INGYEN!

Az Egyesült Államok és Canada 
legújabb teljes térképe, érdekes és 
hasznos TJtmutató-ysl, az amerikai 
magyarság részére, Németh János 
bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 
kiadásában most jelent meg és min­
den honfitársnak INGÁ'EN küldi meg, 
ha postaköltségre 2 centes bélyeget 
küld be e czimre:

•JOHN»NÉMETH, banker, 
J/57 Washington St„ 

NEW YORK.

Jö KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS I1 EL- 
T ÉTELEK mellett utazó ügynököket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az előbbeni foglalkozás 
megnevezésével igy czimzendö: Beván­
dorló, 327 East 13 street, New York.

Magyar fogvoros
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és Jé 

kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK.

__Az el»* és második A ve. közt.—
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HAJÓ tS VASÚTI JEGYIRODA

KISS EMIL
1fl4 SECOND AVENEW-YoRK

II
TÖRÖK ÉS OROSZ FÜRDŐK

132 NORTH WARREN STREET,
T R E N T O N, N. J.

jegyek Tóth Béla urnái is kaphatók:
517 S. BROAD STREET.

— Bécsben megint örömtüzeket 
gyújtanak abból az alkalomból, hogy 
megcsinálták Szeribával a békét. Mi­
kor fognak Ausztria népei annak 
örülhetni, hogy egymás közt megkö­
tötték a békét!

Habsburg Kávébáz
188—190 MÁSODIK AVENUE, A 12-IK UTCZA SARKÁN.

Tulajdonos: HERZ E.
Hiten* megye- ételek Cs Italok. Pontot kiszolgálás. Minden este zene.

Márczius huszonnyolczadiki kelet­
tel írják hazulról:

A halál sűrűn szedi áldozatait a 
magyar pénzügyi és közgazdasági élet 
jelesei közül; alig egy hónapja, hogy 
eltemettük báró Madarassy Beck Gyu­
lát, csak két napja, hogy meghalt 
Kornfeld Zsigmond, ma pedig Kautz 
Gyulának, az osztrák-magyar bank 
volt kormányzójának elliunytaról kell 
szomorú hirt adnunk. Még nem mesz- 
sze van mögöttünk a korszak, amely­
nek ez a csodált tudása férfiú legna­
gyobb pénzügyi kapaczitása volt, aki 
kizárólag tehetsége segítségével küz­
dötte fel magát arra az állasra, a 
melynél magasabbat elérni szakember 
nem is kívánhat: egy monarchia jegy­
bankjának vezető állására. Kautz ér­
dekes egyénisége és rendkívüli tevé­
kenysége ismeretes a mostani nemze­
dék előtt is, mert ennek a közgazda- 
sági és pénzügyi pályára került ré­
szét ő szerelte fel elméleti képzettség­
gel, olyannal, amely nem áll a nagy 
kulturállamokban elérhető képzettség 
mögött. És letelvén ideje mint bank­
kormányzónak, ismét oda tért vissza, 
ahonnan a fényes polezra meghívtak: 
az egyetemi katedrára. Működése in­
kább” intenzív volt, mint zajos, Kautz 
Gyula szerényen élt, igy is halt meg, 
úgyszólván észrevétlenül, szombaton 
délután 3 órakor és éjfél lett, mire a 
gyászos hirt megtudtuk. A múlt hét­
főn még résztvett a tudományos aka­
démia ülésén, kedden tüdőgyulladást 
kapott, amely aztán hamar végzett a 
79 esztendős aggastyánnal.

Kautz Gyula Győrött, 1829. novem­
ber 5-én született. Ugyanott \ égezte 
középiskoláit, a pesti egyetemen pedig 
busz éves korában doktorrá avattak.
Az 1848—49-iki szabadságharezban 
mint önkéntes nemzetőr szolgált egy 
darabig. A tanári pályára szánva ma­
gát, külföldi egyetemek látogatására 
ment Berlinbe, Heidelhergába és Lip­
csébe, ahonnan visszatérve, 1851. vé­
gén a pozsonyi jogakadémia segédta­
nárává nevezték ki. 1So3. elején a 
nagyváradi jogakadémiához, 1858-ban 
pedig a budai műegyetemhez helyez­
ték s mindkét intézetnél a közgazda­
ság! és közigazgatási tanszakokat adta 
elő.

1863-ban kinevezték a pesti tudo­
mányegyetemre a magyar közjog és 
közigazgatás, 1868-ban pedig a nem­
zetgazdaság és pénzügytan rendes ta­
nárává. 1864-ben az osztrák kormány 
a prágai egyetem politikai tanszékét 
ajánlotta fel neki; Kautz azonban, Hi­
vatkozással hazájához való köteles ra­
gaszkodásra, az ajánlatot épp úgy 
visszautasította, mint néhány evvel 
később a Beck pénzügyminiszter által 
tett ama ajánlatot, hogy fogadja el ol­
dala mellett az államtitkári állást. A 
Tud. Akadémia 1865-ben rendes tag­
jává választotta, ugyanakkor Győr vá­
rosa képviselőjévé és ő volt az első ta­
nár a magyar törvényhozó testület­
ben. A Deák-pártnak volt mindvégig 
hü és munkás tagja. A parlamentben 
ritkán szólalt fel s nagyobb beszédei 
mindig polemikus jellegűek voltak. A 
kiegyezés megalkotói sorában ki\ aló 
hely illeti meg öt is. 1875-ben a ki­
rály a Lipót-renddel tüntette ki; 1883- 
ban az Osztrák-Magyar Bank alkor­
mányzója lett, majd főrendiházi tággá 
nevezte ki a király. 1892-ben a ma­
gyar és osztrák kormány együttes fel- 
terjesztésére az Osztrák-Magyar Bank 
főkormányzójává nevezte ki a király, 
hol a pénz- és valutarendszer modern 
értelemben való átalakítására irány­
zott törekvéseknek buzgó támogatását 
tekintette főfeladatanak, s e részben 
szerzett érdemei elismeréséül 1893 ele­
jén titkos tanácsossággal tüntették ki.

VICTOR LAJOS FŐHERCZEG 
BETEG. Becsből kábelezik, hogy Vic­
tor Lajos föherezeg, Ferencz József 
öcscse, megbetegedett s az orvosok re­
ménytelennek mondják az állapotát. 
Victor Lajos 1842-ben született.

MEGHALNAK, DE ADÓT NEM 
FIZETNEK. Monteleone olasz vá­
roskában a lakosok megtagadták az 
adófizetést s igy a hatóság a végrehaj­
tók mellé csendőröket adott. Ezek kö­
zött s az adófizető polgárok között né­
mi hangosabb szóváltás támadt, mire 
a csendőrök négy polgárt lelőttek.

CASTRO HAZÁTLAN. Ismételve 
foglalkoztunk Castronak, Venezuela 
volt elnökének dolgaival. Castro tud­
valevőleg otthagyta a hazáját s Né­

metországba menekült, mire Venezue­
lában azzal vádolták, hogy Gomez el­
nök élete ellen összeesküvést forralt. 
Castro erre hajúra szállt, hogy haza­
utazzék, de kormánya kijelentette, 
hogy Venezuelába be nem jöhet. Ek­
kor angol vagy franczia gyarmatokon 
kívánt letelepedni, de az angolok és 
francziák megtagadták tőle az ott­
hont. Most Martiniquen van a hazát­
lanná lett volt elnök, de onnan is ki­
tessékelik majd, mert attól tartanak, 
hogy összeesküvés! tervekkel foglalko­
zik.

LEGYIL KÖLT SZERKESZTŐ. 
Konstantinápolyból jelentik, hogy ott 
Felírni effendit, egy szabadelvű lapnak 
szerkesztőjét abban a pillanatban lőt­
te le egy ismeretlen valaki, amikor a 
szerkesztőségbe lépett. A szerkesztőt 
valószínűleg a haladó-párt megbízásá­
ból ölték meg, mert ezt a pártot he­
vesen támadta.

KATONÁK A SZTRÁJKOLOK 
ELLEN. Mazamet franczia városká­
ban a szövőmunkások besztrájkoltak. 
A sztrájk újabban oly fordulatot vett, 
hogy a kormány draganyoeokat kül­
dött ki a sztrájkolok ellen. Vérontás­
ra azonban eddig nem került sor.

HALÁL AZ ÁRULÓRA. Lisszabon­
ból jelentik, hogy egy Lima nevű ka­
tonát, aki egy baj társát elárulta, aki 
tagja volt az összeesküvőknek, akik a 
portugál királyt és a trónörököst meg­
ölték, tegnap meggyilkolták. Limát 
abban a perezben szúrták le, amikor 
a színházból hazamenni készült.

BOMBAMERÉNYLET INDIÁBAN. 
Kalkuttában megint bombát vetettek 
egv vasúti vonat ellen. A bomba állí­
tólag Hume főügyésznek szolt, akiről 
azt hitték, hogy a vonaton van. A 
merénylet folytán két ember vesztette 
el az életét.

A MANDZSÚRIÁI KÉRDÉS. Ja­
pán most adta meg a választ Klímá­
nak abbeli javaslatára, hogy a mand­
zsunál kérdés eldöntését a hágai kon- 
ferencziára bízzák. Japán ezt a ja­
vaslatot el nem fogadja és sajnálatá­
nak ad kifejezést afelett, hogy az álta­
la fealjánlott egyezséget Klíma elfo­
gadni nem akarja.

Vidder Emil
IMPORTER.

IRODA: 40 AVE. C. PINCZE: 44 AVE C. 
NEW YORK.

Legnagyobb ásványvizraktár az Egyesült 
Államokban. Állandóan raktáron van: 
Mohai Ágnes, Margit, Bikszádi, Bártfal, 

Párád! ásványvíz.
Palugyay által Pozsonyban üvegezett 
eredeti borok nagy választékban kapha­
tók. Uj árjegyzéket kívánatra bárkinek 

megküldi.
GYÓGYBOROK ÉS GYÓGYCOGNACOK 

NAGY VÁLASZTÉKBAN.
A BORSZÉKI GYÓGYVÍZ EGYEDÜLI 
FŐRAKTÁRA AZ EGYESÜLT ÁLLA­

MOKBAN.
A Borszéki viz clevelandi egyedüli kép­
viselője a „Vörös-Kereszt Gyógyszertár, 

8901 Buckeye Road.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— AI api Itatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Péneküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZK0LDÉ6 AZ 6-HAZABA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADASA.

magyar közjegyző 
446 6. Broad St„ Trenton, N. J.

328 WASHINGTON Ave„JOHNSTOWN, P»- 
A magyarság találkozási helye Johm» 

towabaa. Különféle sörök. Importált borok 
nagyban és kicsinyben Jutányos áron kap 
kstök.

BETTERMAN GUSZTÁV, tola Monoé

Pallas Hotel

819 BROAD STREET, JOHNSTOWN, Pa.
Szálloda, ahol Igazi Molnár-féle borok és 

pálinkák kaphatók. Finom magyar kiszól
(márcz. 1.)

John B. Pfarr
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Hazai dolgok.
Eötvös Bálint perújítása. 

BUDAPEST«» Eötvös Bálint volt 
ügyvéd és országgyűlési képviselő, 
tudvalevőig huszonegy hónap óta la- 
k-'ia a budapesti ügyészség fogházá­
nak. Három évi börtönre Ítélték el. 
1\ my Károly né panaszára, aki azt 
állította, hogy rábízta Eötvösre ki- 
, ni zvenháromezer korona vagyonát s 

Eötvös elsikkasztotta. A súlyosan 
megvádolt ember azzal védekezett, 

-V a pénzzel szemben életjáradéki 
-..!■/.-•dóst kötött Kacziánynéval, aki- 

; hatezer koronát kellett volna 
-.■■■■ f fizetnie. Fizette is ezt három- 
ae_ «1 esztendeig, de közben a cstpel- 

_ ! takarékpénztár, amelynek rész- 
. be a pénzt befektette, megbu- 

, . () egész vagyonát elveszítette s
a '-o,alibi életjáradekot már fizetni 

tudta. A tárgyaláson Kacziány- 
i amint dr. Darvas Béla tagad- 
: z élet járadéki szerződés létezését 
;; ezt Eötvös felmutatni nem tud- 

. a bíróságok elítélték sikkasztás 
háromévi börtönre.

Fáradozásai azonban, hogy az elve- 
aek hitt és perdöntő bizonyítékot 

. életjáradéki szerződést előkerit- 
"st sikerre vezettek. Védője, dr. 

egha Sándor egy újabb perujitási
• •tűben felmutatta az elveszettnek 
>kirat eredeti kópiáját, amelyen 
van dr. Darvas Béla és Kacziány

K ;-"!yné aláírása is, akik most már
• "fik. hogy a felmutatott bizonyi- 
valódi. Füzesséry biró tanácsa

i.-.ínapra tűzte ki a perújítás tárgyalá- 
Az egész délelőtt azzal telt el,

• felolvasták az összes jegyzőkön y- 
vt és ítéleteket.

Az iratok felolvasása után a védő elo­
szt ette a megtalált életjáradéki 

; dést, amelyről a táblai tárgyalá­
sit Baloghy főügyész így nyilatko-

- Nyúljon bele Eötvös a zsebébe és 
izza ki belőle az életjáradéki szerző- 

Ila kihúzza és felmutatja, fel 
-z mentve!
Ez -nkivül bizonyítani kívánja a vé- 
. hogy a Kaeziányné-féle álügylet- 
i. amelyet Darvassal kötött, Eötvös 

kézfizetői kezességet vállalt. A tár­
gyalást folytatják és nem lehetetlen, 

rendelik a perújítást, Eötvöst 
. •-nősen szabadlábra fogják he­

lyezni.
Drámairó asztalos.

BED A PEST. Asztalosiparosaink 
neglepték már egyszer a magyar iró­

nia t. amikor czéhnkből nem kisebb 
a >t adtak, mint Csepreghy Ferenczet,

I biros népszínműírót. Most Dalnoky 
bajos budapesti asztalosmester mutat-

meg. hogy akiben megvan a tehet- 
-g. azt sem a mühelyélet el foglal tsá- 

- i. som az egyhangú napi munka el 
m koptatja. Dalnoky Lajos negy­
edéves és eddig is több, gyorsan 
jiszcriivé vált népdallal könnyítette 
•g magának az élet terhének elvise- 

gyaluk örökös csikorgásában is 
adva időt szakítani a poézisnek. 

Mostanában magasabb irodalmi ambi- 
"zi"k inspirálták a munkára: drámát 

"s pályázott aszegediDugonics-tár- 
- g i-zerkoronás dijára. A sok esz- 

rsendes munkálkodását egysze­
ribe siker koronázta: Dalnoky Lajos 

1’ —ti gyerek“ czimii darabjával meg­
nyerte a kitűzött pályadijat.

A nyoleznevü szélhámos. 
BUDAPEST. Évek óta szélhámos- 

X'Hott az a társaság, amelyet a rend- 
'■-•g egy ékszerész figyelmeztetésére 

■' igott. A csalók főképp zálogje- 
g'i-kkel manipuláltak, de más gazsá- 
g"kró] sem riadtak vissza. Az eset ott 

<iik. hogy Pollák Arnold üvegke- 
r"'k d beállított Kertész Mór éksze- 
r -z. boltjába, amely a Vörösmarty-ut- 
'■7-a 19. száma alatt van.

— Egy zálogczédulát szeretnék el­
adni. — mondotta Pollák — kilencz- 

koronáról szól, drága, szép éksze-

i^zívesen megveszem, de csak dél-
II n. Most nincs elég pénz nálam. 

Közben óvatosan tudakozódott az
ékszerész s megtudta, hogy a ezédula 
himisitott. Erre feljelentést tett a 
rendőrségen, amely kihallgatta Pollá- 
kot.

— Kérem, — szólt a kereskedő mél­
tatlankodva — én is csak úgy kéz 
alatt vettem a ezédulát. A Király- és 
Iznbella-uteza sarkán levő Károlv-ká-
véházban.

— Kitől?
— Pollacsek Gyula jegyszedőtől.

Nyomban detektiveket küldtek ki s 
megállapítottak, hogy Pollacsek egy 
csalóbanda tagja, aki lopás miatt 
többször ült már. Kiderítették, hogy 
Pollacsek bűntársai voltak: Hermann 
Gyula harminczkilenczéves hírhedt 
szélhámos és Szemerédy Lajos har- 
minezhároméves faczér hivatalnok. A 
zálogjegyeket Hermann gyártotta 
nagyban, Pollacsek és Szemerédy pe­
dig értékesítették. Hermann kilencz- 
szer volt büntetve és Szemerédy is 
többször a hűvösön tartózkodott már. 
Az előbbi volt a bűnszövetkezet vezé­
re; dr. Tömöry Jenő, Temesváry Jenő, 
báró Kemény Simon s még négy kü­
lönböző néven szokott szerepelni." Táv­
iratoztak Erzsébetfalvára, hogy a 
csendőrség tartóztassa le az ott lakó 
Hermannt. Két társa ült már s átki- 
sérik őket az ügyészség fogházába.

Meghalt az anyja után.
BAJA. Máthé István, húsz eszten­

dős fiatalember, édesanyja sírján szi­
vén lőtte magát és meghalt. Utolsó 
kívánsága az volt, hogy édesanyja 
mellé temessék. Máthé István édes­
anyját nem régen egy bedőlt ház rom­
jai ölték meg.

Szőlőbirtokosok nagygyűlése.
BEREGSZÁSZ. A Beregvármegyei 

Gazdasági Egyesület szőlészeti szak­
osztálya id. Lónyay Sándor szakosMá- 
lyi elnök elnöklete alatt ülést tartott.. 
Elhatározta, hogy az egyöntetű helyes 
metszési eljárások ismertetése 'zóná­
ból metszési tanfolyamokat rendez, a 
helytelen szőlőmivelés módozataira fel­
hívja a birtokosok figyelmét. Továb­
bá az okszerű borkezelés keresztülvite­
le ezéljából a gazdasági egyesület pin- 
czegazdaságát mintepinezévé átalakít­
ja, hogy ez a pinczeszövetkezet alapját 
képezze és amelyben e kiváló hegyvi­
dék borféleségei palaczkérettségig ke­
zeltessenek. Végül Beregszász város 
szőlőbirtokos közönségét hivta össze, s 
azok előtt Jobszty Gyula nyug. alis­
pán a szőlőmivelést fenyegető válság­
ról, ifj. Tóth Károly szőlészeti felügye­
lő az okszerű metszésről és egyéb he­
lyes szőlőin iveiési módszerekről tartot­
tak előadásokat.

A kalauz furfangja. 
BODKOGKISFALUD. Az innen 

behívott rezervistákat elvivő vonatot 
indulásában megakadályozták a rezer- 
visták hozzátartozói; kijelentették, 
hogy vagy őket is elviszi a vonat, vagy 
pedig nem engedik el az állomásról. 
Végre is a kalauz rendelkezésükre bo­
csátotta az utolsó kocsit. A hozzátar­
tozók boldogan lepték el ezt a kocsit, 
csakhogy mikor a vonat elindult, ők 
mégis csak Bodrogkisfaludon marad­
tak, mert hát a kalauz titokban le­
kapcsoltatta az utolsó kocsit.

Garázda oláh legények. 
BOROSJEXŐ. Kis János kereske­

dőhöz bement Herbely Miklós boksze- 
gi oláh legény, aki sorozásra indult. 
Az üzletben összeveszett Kissel és őt, 
valamint az atyja segítségére siető leá­
nyát is összeszurkálta. A csendőrök 
Herbelyt letartóztatták. Amint az 
eset közhírré vált, számos oláh legény 
követelte Herbely kibocsátását. A 
csendőrök szétzavarták a tömeget és 
több embert letartóztattak.

Egy örült tanító.
CSURGÓ. Fehérmegye. Váradi 

Sándor tanitó őriiltségi rohamában 
kegyetlenül meggyilkolta testvérbáty­
jának négyéves kis fiát. A gyilkos az­
után megszökött, de Iskos-Szent- 
György községben, ahol koldulni 
akart, a csendőrök elfogták és bekísér­
ték Székesfehérvárra a királyi ügyész­
ség fogházába. A csendőröknek a 
gyilkos azt vallotta, hogy ő nemcsak 
a kis fiút akarta meggyilkolni, hanem 
fivérét és annak egész családját is. 
Azonkívül váltig hangoztatta, hogy ő 
nem őrült meg, hanem teljesen épel­
méjű. Az őrültet megfigyelés alá vet­
ték.

Rablógyilkosság az erdőben. 
DEBRECZEN. A város határában 

levő guthi-erdőben rémes rablógyilkos­
ság történt minap éjszaka. Az erdész­
lak mellett, a bozótban holtan találták 
a hatvanéves özvegy Bakos András- 
nét. Nyakán fojtogatás nyomai vol­
tak láthatók és sok más körülmény is 
azt mutatta-, hogy az asszonyt meg­
gyilkolták. Bakos Andrásáénak az er­
dő szélén volt egy kis házikója és né­
hány hold termőföldje. Csupán tizen­
hétéves félkegyelmű fia lakott vele. 
Bakosné abból élt, hogy szomszédai­
nak, kisebb gazdálkodó embereknek 
adott kölcsön pénzt csekély kamatra. 
Földje is hozott neki valamit, ugyany- 
nyira, hogy sokszor néhány ezer koro­
na készpénze is volt. Pár nappal ez-
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előtt szintén nagyobb összeget kapott 
és úgy látszik, hogy erre számítottak 
a rablógyilkosok.

* A tótok pénze.
EPERJES. A háborús híreket leg­

inkább e felvidéki magyar pénzintéze­
tek sínylik meg. Lelketlen izgatok 
sorra járják a tót vármegyéket és a 
népet azzal ijesztik, hogy odavész a 
pénzük, lia rögtön ki nem veszik a 
magyar bankból. Pár nap óta a felvi­
dék nagyobb városaiban valóságos os­
tromállapotban van részük a magyar 
pénzintézeteknek. A betevők rémül­
ten követelik vissza a pénzüket s a 
bankok szakadatlanul fizetik a betéte­
ket. A városban valóságos konsterná- 
cziót keltett a vidéki parasztság töme­
ges beözönlése a városba. Az Eperje­
si Takarékpénztárt úgy megrohanták 
a betevők, hogy a rendőrségnek kellett 
közbelépnie a rend fentartására. Né­
hány nap óta hatalmas tömeg ostro­
molja az intézetet, amely megkezdte 
már a betétek visszafizetését. Eddig 
több mint félmillió koronát fizettek ki 
s valószínű, hogy az összes betéteket 
elveszti ekképpen a bank.

Rablógyilkosság.
FELVINCZ. Nagypál Elek jómó­

dú felvinczi gazdát, aki a radnóti vá­
sárról éjszaka két órakor tért haza vo­
naton, mikor az állomásról leszállva a 
falu felé tartott, ismeretlen tettesek 
fejszecsapásokkal agyonütötték. A 
nála levő pénzt, körülbelül 800 koro­
nát, elrabolták. Özvegye és öt kisko­
rú árvája gyászolja. A nyomozás szé­
les körben megindult.

Furcsa szinielőadás.
GYÖNGYÖS. A városban jelenleg 

Baróti Rezsőnek, a volt színigazgató­
nak, társulata működik, Bihari Ákos 
művezetővel az élén. A társulatnak 
éppen nem megy jól a dolga, -amiben 
azonban óriási része lehet magának 
a társulatnak. Ezt bizonyítja egv kí­
nos epizód, amely szinte példátlan a 
magyar színészet történetében. A kér­
déses estén az „Ember tragédiája“ 
került színre; a szereplők azonban oly 
készületlenek voltak, hogy kin volt 
hallgatni az előadást. Magát az Adá- 
mot játszó Bihari Ákost, ezt a különb 
környezetre hivatott művészembert, 
bántotta a dolog legjobban, elannyira, 
hogy a bizanczi képnél lekapta paró­
káját és a következő indulattól reme­
gő pár szót intézte a publikumhoz:

— Tisztelt közönség, ezzel a népség­
gel nem lehet működni! Kérem, a 
pénztárnál a jegyek árát visszavenni!

Ezzel Bihari intett, a függönyt le­
eresztette és az előadásnak vége volt. 
Félünk, hogy a társulat reputácziőjá- 
nak is vége lett a gyöngyösi publikum 
szemében.

Nők a társadalomban.
GYŐR. Nemrég alakult meg a Győ­

ri Protestáns Kör, amelynek alapsza­
bályai értelmében hölgyek is lehetnek 
tagjai. A megalakuló hölgyválaszt­
mány névsorát az előkészítő hölgybi­
zottság már megállapította. A hölgy­
választmány elnökévé Fischer Sándor- 
nét választják meg. Érdekes, hogy a 
Győri Olvasó-Egyesületnek már hat­
vanegy év előtt voltak hölgytagjai, a 
kiket leginkább Kovács Pál dr., a ked­
velt iró buzgósága nyert meg a kaszi­
nó számára.

Elitéit gyilkosok.
KASSA. Tavaly nagy szenzácziót 

keltett az a gyilkosság, amelyet a Ko­
vács testvérek követtek el. . A kassai 
esküdtbiróság most foglalkozott a 
bünperrel s Kovács Jánost és Feren­
czet a szándékos emberölés bűntetté­
ben, Kovács Pált pedig, mint tettes­
társat bűnösnek mondták ki s az első 
kettőre 12—12, Kovács Pálra 2 évi 
fegyházbüntetést szabott az esküdtek 
verdiktje alapján a törvényszék.

Letartóztatott pánszláv ügynökök. 
KŐRÖSMEZŐ. Az itteni határ­

rendőrség letartóztatott két orosz pán­
szláv ügynököt: Tomisinecz Fedort és 
Petrát. Több helyt valóságos ráolva­
sással vezették félre a naiv paraszt né­
pet, amely gyanútlanul meg is vendé­
gelte őket. Végül egy felvilágosodot- 
tabb ember elárulta a hamis prófétá­
kat, s igy kerültek aztán a határrend­
őrök kezébe, akik nagymennyiségű ve­
szedelmes nyomtatványt koboztak el a 
csavargó alakoktól s a járási szolga- 
b íróságnak adták át őket.

TJtczai hares egy tolvajjal. 
MISKOLCZ. Izgalmas jelenet tör­

tént minap délután a törvényszék 
egyik tárgyalótermében. A bíróság 
dinamit lopásáért hat havi fogságra 
Ítélte Lukán Viktor ózdi fiút. Az Íté­
let után a királyi ügyész parancsára 
a fogházőr az elitéltet a tárgyalóte­

remből a fogházba akarta kisérni, 
azonban a folyosón Lukán hirtelen re­
volvert rántott elő s a fegyvertelen 
fogházőrt háromszor fejbeütve, súlyo­
sén megsebesítette. Azután az utczá- 
ra menekült, ahol egy rendőr üldöző­
be vette. Mikor a rendőr mintegy öt 
lépésnyire megközelítette, Lukán visz- 
szafordult és rálőtt a rendőrre. A 
rendőr kardot rántott s bár a golyó 
karját érte, megtámadta Lukánt, "de 
kardja nem érte a menekülőt, A 
rendőr ekkor kardját utána hajította, 
azonban a kard a menekülő mellett 
esett le, mire Lukán felkapta s to­
vább menekült, Egy fordulónál a 
rendőr végre elérte Lukánt, aki erre 
ismét rálőtt a rendőrre s füle táján 
megsebesítette. Végre a járókelők a 
rendőr segítségére siettek s a suhan- 
ezot lefegyverezték. A néptömeg Lu­
kánt meg akarta lincselni, azonban a 
közelépő rendőrök megakadályozták 
ezt s Lukánt visszavitték a fogházba.

Az örökség miatt.
MURASZOMBAT. Zsidahegy köz­

ségben borzalmas gyilkosság történt. 
Ferencek József nevű módos paraszt­
legény meggyilkolta a nővérét. A két 
testvér az örökségen perelt össze. 
Ugyanis elhalt édesapjuk legidősebb 
fiára, Ferenczre hagyta a vagyont, az­
zal a kikötéssel, hogy anyját és testvé­
rét el kell tartania. A leány emiatt 
járt bátyjánál, aki azonban megtagad­
ta a segítséget, majd amikor a leány 
perrel fenyegetődzve eltávozott, utána 
küldte fiatalabb öcscsét, a Józsefet. A 
vadállatias fin nekirohant a védtelen 
leánynak és 12 késszurással megölte. 
A csendőrök letartóztatták.

Panaszos levelek Amerikából.
NAGYSZŐLLŐS. Ugocsa megyében 

szigorúan szemmeltartják azokat, akik 
üzletszerüleg foglalkoznak amerikai 
kivándorlásra való csábítással. — 
Ugocsamegyében valóságos szervezett 
ügynöki kar működik s egyértelmüleg 
azzal áltatja a népet, hogy mióta az 
amerikai köztársaság elnökét megvá­
lasztották: nagy gazdasági fellendülés

van Amerikában és a munkásoknak 
nagy a keresetük. E hitegető szóra 
igen sok ember vándorolt ki már feb­
ruár havában Ugocsából, de ugv lát­
szik, hogy aligha fog az első raj kö­
vetőkre találni. Ugyanis a kivándorlók 
a legelkeseredettebb leveleket küldik 
haza és azt írják, hogy képtelenek 
munkát szerezni. Még most is ezrek 
és ezrekre megy a munkanélküli csa­
vargók száma és a gyári ajtókon igen 
gyakori felirat az, hogy munkás nem 
kell. Az elbolonditott magyarok már 
is azzal a gondolattal foglalkoznak, 
hogy hazavándorolnak és igen sokan 
az otthonvalóktól kérnek a visszauta­
zásra pénzt. Érdekes az a szemérmet­
len mód, amelylyel a felvidéken a ka­
tonaköteles legénységet csempészik, 
rendszerint a német kikötőkből, Ame­
rikába. Úgy látszik, hogy a kivándor­
lási csábítás legértékesebb üzleti fogá­
sa ez s néha ezreket fizetnek a szülők 
az ügynököknek, ha a katonaszöke­
vényt átsegítik Amerikába.

Gyilkos vadászkutya.
' NAGYVÁRAD. Schill Gábor belé- 

nyesujlaki görög katholikus püspöksé- 
gi főerdész tizenhat éves Ágoston fia 
reggel szalonkalesre ment az erdőbe. 
A kocsi áthajtott a megáradt patak 
hidján s közben nagyot zökkent. A 
kocsiban levő vadászkutya megriadt, 
felugrott és megrántotta első lábával 
a sörétre töltött fegyver ravaszát. A 
fegyver elsült s a sörétek a fiatal 
Schill Ágoston fejébe fúródtak. A sze­
rencsétlen fiatal ember szörnyet halt.

Becsületes czigányok.
POZSONY. Tót-Gurab pozsonyme- 

gyei község határában kóbor czigá­
nyok egy edényben nagymennyiségű 
arany- és ezüstpénzt találtak I. Fü- 
löp spanyol király idejéből. A pénzt 
a bazini járásbíróságnál helyezték el.

Hatvanhét év óta ügyvéd.
SZEKSZÁRD. A városban hires- 

nevezetes ember felső-eőri Nagy Fe- 
rencz; az első sorban is amiatt, hogy 
noha 95 éves. még mindig működő
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Sewed és pedig a válóperekben; a 
szekszárdi törvényszéknél válóperek 
alkalmával állandóan ö a kirendelt vé­
dő. Múlt héten töltötte be Nagy Fe- 
rencz ügyvédi működésének hatvanhe­
tedik évét, mely alkalommal elhalmoz­
ták üdvkivánatokkal a különben is 
nagy szerepet játszó, még mindig fér­
fiszámba menő aggastyánt.

Mathussálemi kor.
SZEPESÓFALU. Unterberger Her­

mann 100 éves ember meghalt. Az 
utolsó napokig jól érezte magát, sőt 
még a nősülésre is gondolt. Az öreg 
ember, munkaképtelensége miatt ne­
héz napokat élt. de az utóbbi időkben 
jobbra fordult a sorsa, mert egy buda­
pesti újság felhívása folytán, az or­
szág minden részéből küldtek neki 
adományokat.

Letépett magyar czimer.
ZOMBOR. Ósziváez községben a 

gör. kel. iskola homlokzatán elhelye­
zett magyar ezimert ismeretlen tette­
sek letépték. A nyomozást a legeré- 
Ivesebben megindították.

AZ ÖNÁLLÓ BANK.

Küldöttségek Justh Gyulánál

Lapunk előző szamaban kabelsür- 
göny alapján vezérezikkben megírtuk, 
hogv Wekerle Sándor miniszterelnök 
a magyar bank dolgában megint Pécs­
ben járt.

Közben beérkeztek a hazai lapok s 
ezeknek márczius -.i-iki számában a 
következőket olvassuk:

Bármennyire forr is a háborús "ve­
szedelem, a banktárgyalások mégte ví­
gan folydogálnak. Az előadók készí­
tik jelentéseiket, hogy előkészítsék és 
lehetővé tegyék a két kormány közvet­
len tárgyalását. Mindez a munkásság 
igen komolyan és sürgősen folyik, no­
ha mindenki jól tudja, hogy nem lesz 
megegyezés. Sut mar azt is tudjak, 
hogy mi fog történni a megegyezés he­
lyeit. Ezt ismét Wekerle izzadta ki 
igen ravaszul és a függetlenségi esz­
mét meggyalázóan. A miniszterelnök­
nek az a terve, hogy a parlament a 
bank dolgában kérdezze meg az or­
szágot.. De mint koaliczió kérdezze 
meg. Ennek a taktikai fogásnak az 
lenne a ezélja, hogy suba alatt a 
07-eseknek kedvezően dolgozzák meg a 
választóközönséget s a íi7-es partokat 
erősítsék meg néhány mandátummal. 
Ha aztán öt-hat, vagy nyolez-tiz füg­
getlenségivel kevesebb jönne be az uj 
választáson, akkor Wekerle nagy ra­
vaszul kijelenti, hogy ime az ország­
nak nem kell az önálló bank, s a nem­
zetre nem lehet olyasvalamit rákény­
szeríteni, amit nem kíván. Az igazi 
függetlenségiek elszánt csoportjában 
persze átlátnak ezen a ravaszságon és 
mindent meg fognak tenni ellene. Uj 
választás esetén fel fogják robbantani 
a koalicziót és kényszerítik a parto­
kat, hogy mindenki a saját elvei mel­
lett és saját zászlaja alatt menjen ne­
ki a választásnak. Majd akkor szépen 
néznek ki Wekerléék az ö fekete-sárga 
osztrák politikájukkal.

.Jászkisér félrevezetett, de jóhisze­
mű küldöttsége ma tényleg felvonult 
Justh Gyula, a képviselőház érdemes 
elnöke elé. A küldöttség tagjai — 
valamennyien Nagy Emil képviselő 
választói. — természetesen az ő ra­
vasz, de átlátszó tervét propagálják. 
Arra kérik ugyan a nemzet tanácsát, 
hogy az önálló nemzeti bank utjából 
minden akadályt hárítson el, dé 
ugyanekkor azt hiszik, hogy a bank- 
kérdés megoldását el kell odázni a jö-e 
vő országgvülésig. így rajzolja ki 
magának Wekerléék győzelmét az ön­
álló magyar bank nagy ügye fölött 
Nagy Emil, amikor azt indítványoz­
hatja, hogy szavazza meg a Ház .az 
And rá ss v választói törvényjavaslatot 
s aztán kérdezze meg a nemzetet, hogy 
mit akar?

A képtelen terv ellen Justh Gyula 
a leghatározottabban tiltakozott vála­
szában. melvet a küldöttség szónoká­
nak adott. Kifejtette a Ház elnöke, 
hogy ebben a kérdésben semmiféle ha­
lasztásnak. provizóriumnak, paktálás- 
nak helye nincs: :a nemzeti bankot fel 
kell állítani, mert ez az első lépés gaz­
dasági önállóságunk megteremtéséhez.

Intő szózat ez a nyilatkozat mind­
azoknak. akik ismét szolgálatába sze­
gődtek Ráesnek és a hatvanheteseknek 
s a bankkérdés kitolásával koczkára 
akarják tenni a nemzet nagy, életbe­
vágó gazdasági érdekeit. Az a hatal­
mas tapsvihar, melylyel a küldöttség 
fogadásánál megjelent függetlenségi

képviselők Justh beszédét kisérték 
bizonvság amellett, hogy a bank-kér­
dés ma Justh Gyula kezében jo he­
lyen van s hogy a függetlenségi párt 
sokban elárult programijának ez a 
sarkalatos része még sem lesz elsik­
kasztható.

Nagy Emil választóit kétségtelenül 
félrevezették. Megjelenésük arra még­
is jó volt, hogv- az elnök ismételten 
leszegezhette a bank-kérdésben elfog­
lalt. kérlelhetetlen álláspontját.

Volt derűs epizódja is a mai foga­
dásnak. Justh Gyula, ki valamikor 
képviselője volt a szolnoki kerületnek, 
igy aposztrofálta Nagy Emilt:

__Az én tisztelt utódom...
Nagy Emil finoman meghajolt, már- 

már a képviselőház elnöki székében 
érezte magát, de Justh kedves humor 
ral elhárította a pazar gondolatot.
_Csak arra értettem, — szólt az

elnök — hogy a jászkisériek az én 
kedves barátomat választották utó­
domul a képviselőségben.

Mindenki jóízűen nevetett, talán 
csak Nagy Emil mosolya volt fanyar. 
Ami végül indokolt volt is. Mert ez 
az egész deputácziózás roppant rosz- 
szul sült el. Roppant rosszul. ..

A küldöttség szónokának, idősb 
Rónay Béla főjegyzőnek a bankkérdés 
elöl meghátráló beszédére Justh Gyu­
la a következőképpen válaszolt:

„Régi, kedves barátaim! Nagyon 
örvendek. hogy önöket most itt ismét 
szinröl-szinre láthatom. Hosszú idő 
pergett le már azóta, amióta nekem 
szerencsém volt Jászkiseren önökkel 
szemtől-szembe állani és ott eszmecse­
rét folytatni a haza sorsa és a politi­
kai kérdések felöl. És nagyon örven­
dek, hogy önök most is olyan szikla- 
szilárdan állanak meg a függetlenségi 
eszmék mellett, amint megállották ak­
koron is. Áttérve mar most, t. uraim, 
magára az aktuális kérdésre, az át­
adott feliratból úgy látom, azt mél- 
tóztatnak kérni a képviselőháztól, 
hogy az önálló magyar nemzeti bank 
felállításának útjába ütköző akadályo­
kat hárítunk el. Nagyon helyes. De 
tisztelt szónokuk beszédében volt egy 
passzus, — lehet, hogy nem jól értet­
tem meg — amelyre nézve egy pilla­
natra sem hagyhatom kétségben önö­
ket, amelyre nézve nyomban jeleznem 
kell felfogásomat. [Halljuk! Hall­
juk !]

Nevezetesen azt a benyomást tette 
reám tisztelt szónokuknak, az én régi. 
kedves barátomnak beszéde, mintha 
azt akarná, hogy mi most előbb csinál­
juk meg a választási reformot és a 
bank megvalósítását hagyjuk azután- 
ra, bízzuk az uj országgyűlésre. No- 
hát, engedőimet kérek, akik ezt kíván­
ják, azok nem tudják, hogy mit csele- 
kesznek. A mainál kedvezőbb alka­
lom az önálló bank felállítására soha­
sem fog kínálkozni. [Felkiáltások: 
Igaz! ügy van! Ez igaz!]

Azért, hogy ez a kérdés minket most 
még itt talál a koaliczióban,' mi va­
gyunk a legkevésbé felelősek. Mert 
nem mi csináltuk a választási reform­
ról szóló javaslatot, nem mi gondol­
koztunk három esztendeig azon, hogy 
hogyan és mikor kellene azt a válasz­
tási reformot megcsinálni.

Abszolút majoritásban vagyunk a 
képviselökázban, s ha mi most ennek 
a kérdésnek megoldását elodáznék, 
nem lennénk méltóak választóink bi­
zalmára. Szónokuk, az én igen tisz­
telt barátom, a jászkiséri népgyiilés 
alkalmából sürgönyzött nekem, — 
most is nálam van a távirata, vála­
szoltam is rá, — amely sürgönyben, 
ha jól értettem, arra biztat engem, 
hogy kövessem az eddigi utat. Hát 
igenis, tisztelt barátaim, követni fo­
gom azt az utat, amely utón elindul­
tam. Ki kezdeményezte," hogy majd 
csak az az újonnan összeülő Ház fog­
lalhasson állást a bank kérdésében? 
[Felkiáltások: A magyar bank eilen­

den annyit mondok — ismerik külön­
ben nézetemet — hogy én a bankkér­
désben megalkuvást nem ismerő állás­
pontot foglalok el és ez nem is lehet 
másként, mert programmunknak ez 
az egyetlen része, amit a paktum nem 
érint. Azt hiszem tehát, hogy az ezen 
az országgyűlésen való működésünket
— ahol általános többségben vagyunk
— nem fejezhetjük be méltóbban, 
mintha az önálló magyar nemzeti 
bank mellett az utolsóig kitartunk és 
csak ha az meglesz, azután csináljuk 
meg a választási reformot, azután hoz­
zuk be az alkotmány sánczaiba azt a 
sok derék polgárát ennek az ország­
nak, akik eddig is rendületlenül, hí­
ven és becsületesen kitartottak a füg­
getlenségi és a magyar nemzeti eszme 
mellett, jóllehet nem volt szavazatuk. 
Ezentúl csak úgy gyakorolhatják majd 
jogaikat, mint a haza más polgárai.

A küldöttség nagy éljenzéssel fogad­
ta Justh Gyula nagyszerű kijelenté­
seit. Még ifjabb Rónay Károly kö­
szönte meg az elnök szavait, mire a 
küldöttség Justh Gyula éljenzésével 
eltávozott a teremből, hogy átadja a 
helyét egy másik küldöttségnek, a Ku- 
rucz Ifjaknak.

A Kurucz Ifjak Asztaltársaságának 
küldöttsége is ma délben tisztelgett 
Justh Gyulánál, a Ház elnökénél, 
Nagy György vezetésével. Az ifjak 
küldöttsége a jászkisérieknél egyene­
sebben és őszintébben foglaltak állást 
az önálló bank mellett. Nagy József, 
a küldöttség szónoka előadta, hogy a 
Kurucz Ifjak Asztaltársasága már­
czius 20-án elhatározta, hogy Justh 
Gyulát, mint a képviselőház elnökét 
az önálló bankért folytatott küzdel­
méért küldöttségben üdvözli. Justh 
Gyula válaszában kijelentette, hogy 
hálás köszönettel fogadja ezt a meg­
tiszteltetést. Örömének adott kifeje­
zést, hogy a jövendő Magyarország 
oszlopait a különválás eszméje mellett 
látja csak egyesülni. Jóindulattal, 
szeretettel és bizalommal viszonozza a 
maga részéről bizalmukat és kéri az 
ifjúságot, legyenek meggyőződve, hogy 
bizalmukban nem fognak csalatkozni: 
a Kossuth Ferencz vezetése alatt álló 
függetlenségi és 48-as párt meg fogja 
valósítani az önálló nemzeti bankot, 
A küldöttség lelkes éljenzéssel fogad­
ta a képviselőház elnökének válaszai.

megszabadították ruháiktól és ekkor 
látták, hogy Dezsőnek a golyó a la- 
poczkája alatt hatolt be, s Gáboré a 
szive táján talált,

Azonnal orvosok után telefonoztak 
s valaki értesítette a szerencsétlenség­
ről a mentőket is. A mentők két ko­
csin hajtattak ki s velük egyidöben ér­
kezett dr. Nagy Zoltán ezredorvos is. 
A sebesülteket az első segély nyújtása 
után közkórházba szállították. Dezsőt 
az uj Szent Jánosba, Gábort pedig a 
Vörös-keresztbe. Mindkettőt még^ éj­
jel megoperálták, Dezső Sándort Kuz- 
mik Pál tanár, Gábort pedig dr. Lum- 
nitzer kórházi főorvos. Brdekes, hog} 
Gábornak annyira megártott a szesz, 
hogy még az operácziós asztalon is 
önkívületben feküdt az elfogyasztott 
italoktól. Édesanyját másnap sürgo- 
nyileg beteg fia ágyához hívták s az 
ősz uriasszony azóta éjjel-nappal ott 
virraszt fia mellett, aki különben tör- 
ténelmi név viselője, amennyiben uno­
kája Gábor Áronnak, a székely ágyu- 
öntőnek.

Mindkét operáczió kitünően sike­
rült. Dezső Sándort már el is szállí­
tották a kórházból, mig a súlyosabban 
sebesült Gábor néhány hétig a kór­
házban marad. Az esetet titokban tar­
tották, olyannyira, hogy még a csend­
őrfel ü gyei őségnek sem jelentették be.

És elmondott még egy hosszú bűn- 
listát,

Zsitvay Leó nem állhatta tovább, 
egyszer csak közbeszólt:

__Hogyan meri védő ur ezeket a sú­
lyos vádakat hangoztatni? Honnan 
veszi a meggyőződését?

Kószó István, akinek páratlan hu­
mora általánosan ismeretes, a legko­
molyabb arczczal fordult Zsitvay felé:

— Hogy honnan tudom, tetszik kér­
dezni? Hát onnan, hogy én szoktam 
S.-t védeni a szegedi törvényszéken.
_Majd jelentést teszek a kamara

nak, fenyegetőzött Zsitvay az általá­
nos derültség közepeit.

— Hát csak tessék, — replikázott 
Kószó, — akkor is igaz marad, amit 
mondtam. Ismerik öt egyébként ott 
jól.

A történethez tartozik az is, hogy 
Tömörkényt felmentették.

A MAGÁNPANASZOS.

VÉRES NÉVNAP.

Csendélet a estndörkaszármjábau.

ségei! Kristóffv .József.]
Méltóztatnak tudni, hogy Kristóffy 

annak idején fent járt Bécsben — fo­
gadta a király, fogadta a trónörökös 
— és amikor kijött az audiencziáról, 
akkor nagy garral hirdette, hogy a 
paktum kizárja a bankkérdéssel való 
foglalkozást és hogy az első teendő a 
választási reformot megalkotni és 
csak azután, az uj országgyűlés dönt­
het majd a bank-kérdésben. És ha 
már igy reámutatok a forrásra, akkor 
méltóztatnak tudni, hogy egy kissé 
óvatosaknak kell lennünk az ilyen in­
dítványokkal és a kérdésnek ilyen me­
derbe való terelésétől tartózkodnunk 
kell. A magam részéről egészen rövi-

Hazulról írják:
Minap este nagy mulatság volt a 

Böszörményi-ut 21. szám alatt levő 
csendőrlaktanya tiszti étkezőjében. A 
tiszturak Sándor-napját ünnepelték; 
s az áldomást egy társuk, Dezső Sán­
dor hadapród rendezte. A derék, szép 
szál férfiak igen nagy stílusban kezd­
ték, folytatták és fejezték be a dolgot. 
Folyt a bor és a pezsgő és a vig da­
loktól reszkettek a falak. Mikor aztan 
már túlságosan lángolt a vér és na­
gyon pezsgett a temperamentum, 
tánezra kerekedtek. Csak úgy szára­
zon, szoknya nélkül, de olyan rango­
sán. mintha udvari bálon, a legkénye­
sebb dámákkal járnák. Minden túr 
után hűségesen visszatértek a pohár­
hoz. Valami féktelen nagy ivás volt 
ez. amely csakis az olyan hatalmas, 
egészséges, .erős emberek között kép­
zelhető el, mint amilyenekből a csend- 
őrség tisztikarát állítják össze.

Hajnal felé, mikor már egész halom 
kiürített üveg hevert az asztalok alatt 
és a sarokban egttitt járta a csárdást 
Gábor Péter és legjobb barátja, Dezső 
Sándor. A sok ital különösen Gábor­
nak ártott meg, aki valósággal önkí­
vületben járta már ekkor a tánezot. 
Egyszerre csak a duhaj kedv tetőpont­
ján Gábor előrántotta Browning-re­
volverét és igy kiáltott:

— Sándor, most meghalsz!
Dezső Sándor ekkor háttal állva 

tánczolt neki. Mindenki nevetett, 
mindenki tudta, hogy tréfáról van szó. 
De a következő pillanatban a revolver 
elsült s Dezső arczczal a földre bu­
kott. Óriási konsternáczió tört ki er­
re. A mulatók közül a legtöbben rög­
tön kijózanodtak és a halottnak látszó 
bajtárshoz rohantak. Eközben uj dör­
dül és hallatszott és Gábor Péter vá­
gódott végig a padlón. A szerencsét­
len fiatal ember agyon akarta magát 
lőni, a revolvert szivének irányította 
és elsütötte. Leírhatatlan volt már ek­
kor a rémület. A laktanyából a lövé­
sekre mindenünnen előszaladtak a le­
gények. A két sebesültet azonnal

Érdekes eskiidtszéki tárgyalás.

Még az esküdtszéki eljárás behoza­
tala előtt történt, mikor sajtóügyeket 
kizárólag a budapesti esküdtszék tár­
gyalt, hogy vádlott lett Tömörkény 
István, a kitűnő iró.

Csendőri jelentés alapján megírta 
ugyanis, hogy egy S. nevű kisteleki 
ember felgyújtotta a házát, hogy meg­
kapja a biztosítási összeget. Hát úgy 
áll a bál, hogy ha az újságíró olyan 
komoly hivatalos hely hivatalos ada­
tait sem írhatja meg, mint amilyen a 
csend őrség, — akkor bátran leteheti a 
pennát. [Teljesen azonos ügy miatt 
tavaly ült két hetet egy nagy becske­
rek i újságíró, ahol a Kúria hozta a 
marasztaló ítéletet két egybehangzóan 
felmentő Ítélettel szemben. Szerk.]
— Tömörkényt Budapesten dr. Kószó 
István, már akkor is neves szegedi 
ügyvéd, jelenleg a függetlenségi part 
tisztelt elnöke védte, még pedig olyan­
formán, hogy firtatni kezdte, ki és mi­
csoda S., a főmagánvádló.

— Tiszteit esküdt uraim, mondta a 
többek között, ne téveszszék meg önö­
ket ezek a krokodilkönvek. Hiszen 
pokoli mulatság az, hogy S. keresi a 
becsületét, ez az S.. akinél hitvá­
nyabb, rosszabb embert keveset hor­
dott a föld a hátán, aki verekszik, ha­
mis esküket tesz, csal...

1 "g. .1,4 . ,/ ;.V!

rk

/
Nők és férfiak!

Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorla­
tunk a magyarok küzütt az Egyesült Államok­
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyi- 
-zenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres­
ik szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
- kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­

dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orr-betegségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvénvbántalmat, vf-rmér- 
gezést, bágyadtságot. húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal 
forduljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganatot) vérbajokat, elgyengült 
férfierőt, impotencziát, ifjúkori bűnök és ki­
hágások következményeit és mindennemű nemi

: a beteg alapos és lelkiismeretes fl 
nak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja van, jöjjön azonnal, ne 
halaszsza holnapra. Ha személyesen nem jö­
het, írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyoző 
készülékkel, Röntgen-sngaras gépezettel (mely 
a test keresztülvilágitását teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Dr. Jhattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosod Intézeté-
BEN.

140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.
3-ik és Lexington Ave. között. 

RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig. 
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig.

Bartók László
NEM" YORKBAN, A MÁSODIK AV E., 184. SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLŐT
nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI módon elkészített kitűnő ma­
gyar ételek kaphatók.

AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR 
ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét.

TÖKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.

Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair Jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA 

Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásltan.
« Kamatokéit januárius 1-én és július elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

SZABÓ LAJOS 
postamester E, N. J. ÉS VIDÉKE

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyesen 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legaeakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást Ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

PBÁGER JÓZSEF MAGYAR ÜGYVÉD, 
JOGTANÁCSOS, 
KÖZJEGYZŐ.

Főiroda: 280 BROADWAY, NEW YORK. Fiókiroda: 23S E, 14-IK UTCZA, IMK emelet.

ahol naponta esti hat 6r*tiH kezdve 

ELVÁLLAL BÁRMILY PERU ÜGYET MÉLTÁNYOS ARAK MWJ.ETT.
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Kitó könyv. 

PETE, A GULYÁS.

'!' i zenegyedik folytatás.] 
vMarvin nagy érdeklődéssel 

végig a különös történetet s 
, ' gk ml ez te:

• mondott a kis leány, hogy 
-,-;t azon a vad helyen és lio- 

„van k íült oda”
j iy. ö maga se tudta szegény,

A be Folis vállat vonva. —
.. ki így több napig tévelyeghe- 
gyek közt s a tüdőgyulladás, 
fasz. amit ekkor kapott, na- 
ggyengitette az emlékezetét, 

y are se igen emlékezett, s ha
meg nem mondta volna, hogy 
k hívják, bizony újra ke­

ik volna szegényt. Később 
tssankint elmondott egyet- 
i eszébe jutott; hogy az apját 

anyját az indusok ölték meg, 
gyón hihető volt, mert akkor- 
g,i rázdálkodtak az Apacha-in- 

a vidéken. De az mégis furcsa 
így Flossie állítása szerint a 

: nem ott ölték meg az indusok.
: megtaláltuk, hanem máshol, 

-szebb, sőt valami nagybátyja 
..kona hozta oda vasúton. Ez

- . g,bátyja aztán egy este vadászni 
bv.tií — és soha többé nem jött visz- 
s . pedig egyedül bolyongott to-

,i hegyek közt. De hát ezt bizo- 
: ,-sak álmodta a kis Flossie, úgy 
még ma sem tudjuk voltaképpen 

leánya: ámbár, ha a modorát,
;• , -,iit tekintem, azt hiszem, telivér 

. még pedig a legjobb társaság­
ból

S ön sohasem iparkodott megta- 
i a kis leány rokonait? — kérdcz-

- az özvegy kíváncsian.
—- Ugyan, minek? — felelte az 

'■/'mtkirály megvetően. — A szüleit 
gölték a indusok; a nagybátyját, 
ugyan volt neki és nem álmodta, 

valami szürke medve, egyéb 
-./mai pedig ugyan kik lehettek?...

\ ■; meg mi szüksége neki rokonok-
A feleségem anyja neki, Tillie 

1 i g szerető testvemén je; pénze meg 
annyi van, hogy azt se tudja, hová te­
gye' .. A leány sokkal gazdagabb, 
u.int én: mert az 5 jövedelméből so- 

■ ■ költöttünk el egy fillért se, ha­
rn inden garast az élére állitot- 
s hasznos vállalatokba fektettük. 

-síi nak két utezája van Wash- 
.: imban, három nagy felhükarczoló- 

Fhieagoban, nagy birtoka Denver 
11 és egész csomó vasúti és hajó- 

- részvénye... Ugyan mi kellene 
■gvéi. hogy boldog legyen?

- Úgy van; mi kellene egyéb? — 
An. telte mrs. Marvin, akit ez a rop­
pant vagyon megszéditett...

* * *

Űrre a beszélgetésre következő na- 
!*•>:> mrs. Follis, Matilde és az özvegy 

aztak New Yorkba, — a „társa- 
dahaj diadalok“ székvárosába. A pá- 
b mázban egv nagyon szép, büszke és 
F A,.’/; tartása kisasszony várta őket. 
Eb _ ins, de egyszerű ruhát viselt, 
szinte iskolás leánynak látszott, bár a 
n.agassága túl volt a fiatal hölgyek 

1.1-, magasságán. Mellette állt a kis 
irnmz.ia társalkodónő, aki csak törte 
az angolt s azért jött vele a Lamere 
asszony nevelő-intézetéből, hogy ne le­
gyen egyedül.

Ez a fiatal leány miss Florence, 
azaz Flossie Follis volt.

Mihelyt megpillantotta nevelőany­
ád é- nénjét, azonnal odafutott hoz- 
zájiik és örvendve, kaczagva össze- 
V:«za csókolta őket. Aztán mind a 
hermán egyszerre beszéltek néhány 
T’": i.matig, de ekkor mrs. Follis hirte- 

odafordult az özvegyhez, mond­
ván:

Bocsásson meg, mrs. Marvin, 
m be sem mutattam önnek Flossiet. 
-Oh. én már hírből ismerem önt, 

— szólt a fiatal leány és nagyúri le­
ereszkedéssel odanyujtotta keztyüs 
kezet az özvegynek, aki álmelkodva 
látta ezt az előkelő modort, melyet el­
tanulni nem, csak örökölni lehet.

— Ennek igazán örülök, — felelte 
tors. Marvin s az arczán látszott, 
hogy valóban hízott is pár fontot e 
megjegyzésre. — És, ha szabad kér­
deznem — folytatta mosolyogva ki­
től hallotta a híremet?

— Madame Lameretől, asszonyom... 
’Tudja, az igazgatónő előadásokat szo­

kott tartani az amerikai társaság ve­
zetőiről és oszlopairól.

— Igazán ? — érdeklődött a kövér 
Aurora ás az arcza csak úgy ragyo­
gott a büszkeségtől.

— Igen — felelte Flossie hanyagul 
— s tegnap az ön nevét is említette.

— Ez nagyon szép... Nem hiába 
mondtam mindig, hogy madame La­
mere intézete a legelső egész Ameri­
kában... És ugyan mit mondott ró­
lam ez a derék asszony?

— Oh, — felelte miss Flossie, el­
nyomván pajzán mosolygását — sem­
mi különöset. Csak fényes példaként 
idézte önt arra nézve, hogy mit lehet 
elérni tapintattal és kitartással a tár­
sadalmi lépcsők fokain... Azt mond­
ta, hogy mrs. Aurora Dabney Marvin 
példája megtanít arra, hogy egyetlen 
leánynak sincs oka kétségbeesni, ha 
még oly szegény és társadalmilag je­
lentéktelen családból származott is.

Az özvegy meghökltenve bámult a 
fiatal leányra és hamarjában szólni se 
tudott; nem bírta eldönteni, hogy 
naivságból, vagy maró gúnyból mond- 
ta-e, amit mondott, mert Flossie oly 
üres, közömbös tekintettel nézett rá, 
mintha csak az időről beszélgetett vol­
na. Ez a meghökkenés azonban csak 
néhány pillanatig tartott, mert az öz­
vegy hamar lenyelte a keserű igazsá­
got s áradozva terelte másra a szót:

— Mihelyt kijön a madame Lamere 
intézetéből, — mondta melegen, — önt 
is én fogom bevezetni a new yorki 
négyszázak társaságába, mint ahogy 
most miss Tilliet bevezetem.

De ezzel az ajánlatával is felsült; 
mert miss Flossie, nagyúri gőggel 
emelte szeméhez a lorgnonját, s elnéz­
vén rajta az özvegy feje fölött, unot­
tan mondta:

— Igazán, nagyon kedves... De az 
még messze van...

S ezzel, elfordulván az elképedt Au­
rórától, karon fogta Tilliet, s mind­
járt ezer meg ezer kérdéssel halmozta 
el. — „Hogy van az apa?... Mit 
csinál Bob?... Mi újság Denver- 
ben ?“ — Majd félrehúzván a n én jót, 
hirtelen, titokban ezt kérdezte tőle:

— Mondd csak. Tillie: van-e pén­
zed ?... Adhatnál kölcsön liuszonöt- 
harmincz dollárt.

__Micsoda?! — kiáltott fel Tillie s
álmelkodva csapta össze a kezeit. — 
Hát már elfogyott a pénzed?

— Csitt!... a nevelőnő meghallja... 
Nem fogyott el, de madame Lamere 
elvette tőlem a cheque-könyvemet, 
mert a mult héten annyi csokoládét 
vettem a lányoknak, hogy az egész osz­
tály belebetegedett. Még tízezer dol­
lárom van a bankban, de az igazgató­
nő nem ad belőle, csak hetenkint 
ötöt... Ez pedig kevés... Csak gyor­
san. csúsztasd a kezembe, míg anyáin 
a nevelőnővel beszél... Úgy, köszö­
nöm, kedvesem...

A páylaház előtt, vagy tiz percznyi 
beszélgetés után, Flossie elbúcsúzott 
anyjától és nénjétől, sietnie kellett 
vissza az intézetbe, nehogy mme La­
mere megharagudjék és megbüntesse 
a késedelemért. Kocsiba ült hát a ne* 
velőnővel s az intézetbe hajtatott, míg 
Kachel Follis, miss Tillie és az öz­
vegy birtokba vették az ezüst-király 
new yorki palotáját, ahol miss Ma­
tilde a naplóját irta s most Van Beek- 
man Gussiet, a vőlegényét várta.

X. FEJEZET.

Meghiúsult vállalat.

Mihelyt miss Follis belépett a sza­
lonba, a vőlegénye azonnal felugrott 
és racscsoló nyöszörgéssel kezdte rá:

__Ah!... hogy örülök... Drá­
gám!* Ah... Matilde!... Menyasz- 
szonyom, ah!...

S kitárva karjait, azzal a becsületes 
szándékkal sietett „menyasszonya“ fe- 

• lé, hogy megöleli és megcsókolja az el­
jegyzés emlékére, amit a tegnap esti 
bálon ütöttek nyélbe, ketten... de mi­
nél közelebb ért a leányhoz, ennek az 
arcza annál ridegebb és büszkébb lett, 
úgy hogy a szegény Gussie végre ha­
bozva megállt s olyan volt a szoba kö­
zepén, mint az őszi esőben didergő 
szárnyaszegett veréb.

Lehet, hogy a derék Bob képe je­
lent meg Tillie szemei előtt, s ez tette 
rideggé °és gőgössé Gussieval szemben, 
annyi bizonyos, hogy piros arcza elsá- 
pa<Jt s az ajkai reszkettek, amint fél­
refordulva felsóhajtott.

— Ah, Matilde, mily rideg és szív­
telen ön! — siránkozott Van Beek- 
man ur. — Szinte azt hinné az ember, 
hogy nem is szeret, ezt pedig sohase

fogom elhinni... Soha!... Soha!... 
sohasem!

— Ezt valóban... nehéz is lenne... 
elhinni! — felelte a leány habozva, s 
önkénytelenül is elmosolyodott.

Majd hirtelen, mintha eszébe jutott 
volna, igy szólt:

— Üljön le mellém... Augustus, 
legyen jó és hallgassa végig a feltéte­
leimet.

— A föltételeit? — dadogta Gussie 
elképedve. — Hogy-hogy?... Hisz 
még nem esküdtünk meg?

— Persze, hogy nem!
— Nos, akkor?... Sohse hallottam, 

hogy a menyasszony feltételeket szab­
jon a vőlegénye elé, pedig én már...

— Nos, miért nem folytatja? — kér­
dezte Tillie, hevesen dobbantva a lá­
bával. — Azt akarta mondani, hogy 
már volt vőlegény!... Ah, micsoda 
remek virágbokréta!... Nekem hoz­
ta?...

-—Minden esetre.— felelte Gussie, 
s felvevén a bokrétát az asztalról, ud­
variasan mosolyogva nyújtotta át Ti! 
lienek. — Persze, hogy önnek hoz­
tam. — folytatta szemrehányóan. — 
de ön még szóhoz sem enged jutni, 
csak rám támad, mihelyt meglát. Pe­
dig tudhatná, hogy a Stuyvesant-klab­
ban az alapszabályok legelseje a hig­
gadtság és a nyugalom. Egyszer ki­
golyóztunk egy sz.erencsétlen flótást, 
akinek az volt a hibája, hogy nagyon 
gyorsan beszélt... Nos, hogy a bokré­
tára térjek: ezentúl minden nap kap 
egyet, ma estére pedig meglesz a gyű­
rű... Már intézkedtem, hogy ide 
küldjék.

Ez tökéletesen igaz, a kis Gussie be­
szélt Thorleyvel, a virágkereskedővel 
és a Gill and Patrick ékszeres-czéggé 1, 
s bár neki személyesen egy fillért, se 
hitelezett volna egyik üzlet se, az Abc 
Follis leányáról lévén szó, mind a ket­
tő kész örömmel fogadta el és teljesí­
tette a Gussie megrendeléseit, tud' án, 
hogy a pénzüket okvetlen megkapják, 
ha nem is az esküvő előtt... de az es­
küvő után minden esetre.

— Ön valóban igen jó, — szólt a 
leány halkan; — de...

Most hirtelen felvillant szemében 
valami pajzán sugár, és ingerkedve 
folytatta:

— De azért mégis meg kell hallgat­
nia a feltételeimet. Üljön csak ide 
mellém... Ej, Gussie, ha mondom, 
viselje magát illendően — Nézze, fáj 
a kezem!... A gyűrűk mind bevágód­
nak az ujjaimba...

Ezzel durezásan kikapta apró kis ke­
zét a Gussie markából és megmutatta 
az ujjait, amelyek valóban mind piro­
sak lettek a „vőlegény“ durva szorítá­
sától. De vesztére tette; mert Gussie, 
akinek lomha flamand vére lassanként 
pezsegni kezdett a szép leány közvet­
len közelében, most újra elkapta az el­
gyötört kis kezét és oly szenvedélycsen 
csókolgatta, hogy Tillie boszusan ri­
val t rá:

— Hallja, elég már!... Meggyó­
gyult a kezem.

Ezt pedig oly hevesen kiáltotta, 
hogy a pipogya Van Beekmau Augus­
tus ijedten eresztette el a „menyasszo­

nya“ kezét és rászánta magát, hogy 
végighallgatja a „feltételekét“.

Mr. Augustus de Punster Van Beek- 
man ugyan az a kis gentleman, akivel 
ezelőtt tizenkét esztendővel találkoz­
tunk azon a football-mérkőzésen, ame­
lyen Phil Everett diadalra vitte a 
yaleiek kék színét. Változni azóta se 
igen változott, legfeljebb csak annyi­
ban, hogy külsőleg most már igazi an­
golmajom volt, aminő ezerszámra akad 
az amerikai jobb társaságban. Ezek 
az angol-maniákusok azt hiszik, hogy 
a brit arisztokracziát utánozzák, ha 
oly keresett elegancziával öltözködnek 
s ugyanoly hidegvért, nyugalmat és 
spleent fitogtatnak, mint néhány kii- 
löncz angol, akinek minden gondja az, 
hogy feltüést keltsen; ;pedig voltakép­
pen csak a boltos legényeket és keres­
kedelmi utazókat majmolják, akik vi­
szont az angol főnemesség hibáit és 
félszegségeit utánozzák a legémelyi- 
tőbb módon.

Ez a buta anglománia Uimérdek 
pénzébe került a kis Gussienek. Mivel 
a vérbeli és gazdag angol mágnások 
nem is álltak szóba vele s a hozzá ha­
sonló snobokkal, ő is kénytelen volt 
beérni néhány letört és elzüllött an­
gol gentleman-nel, aki részint azért 
jött át Amerikába, mert otthon már 
nem volt maradása hitelezőitől, részint 
pedig azért, mert mindenét, még a be­
csületét is elvesztvén, az Egyesült Ál­
lamokban akart valamiképpen megél­
ni, ostoba felebarátjainak a rovására.

Természetes, hogy ezek a kétes 
exisztencziák mindenképpen kihasz­
nálták a Gussie anglomániáját: el­
nyerték a pénzét kártyán, vele fizet­
tették őrült dorbézolásaik költségeit, a 
szállásán laktak, az ő pénzén ettek a 
klubban és mindenütt s ha véletlenül 
a kártya-szerencse ellenük fordult, 
mindig adósai maradtak neki a vesz­
teséggel, — úgy gondolkodván, hogy 
rá nézve csak megtisztelés 1 diet, ha 
főrangú adósai vannak.

Nem csoda hát, ha a kis Gussiet 
mindenfelől szorongatták a hitelezői; 
a hivatalos lap többször kiirta már a 
nevét, mert hol a szabója, hol más 
jóembere íratta ki ellene a végrehaj­
tást s egész New Yorkban alig akadt 
volna iparos, aki csak ötszáz tollár 
erejéig is hitelezni mert volna neki.

Éz idő szerint azonban hirtelen és 
váratlanul megfordult a szerencséje. 
Valahonnan kerített annyi pénzt, 
amennyivel kifizethette klubbeli ’Más­
ságait ’ s mivel maga terjesztette azt 
a hirt, hogy nemsokára nőül veszi a 
„Baba-bánya“ gazdájának a leányát, a 
hitele is növekedni kezdett. így tehát 
kifogástalan angol-szabású gúnyája 
volt s a zsebében is mindig akadt né­
hány száz dollár, mit a jövendő uzso­
ra reményében előlegeztek neki az ad­
dig türelmetlen hitelezők.

[Folytatása következik.]

RIZSÁK JÁNOS
passalcl pénzküldő budapesti Irodája

VII., KIRALY-UTCZA 103 seám alatt van.

Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JANOS, közjegyzó'

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 
127«—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 
ae 6-iiazába. Az összes ha Jétáreu latok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusi tag hitelesíttetnek. Jogi, katonai fia 
telekkönyvi Ügyekben pontossággal járok el.

ream BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan fia lelkiismeretesen 
Járok eL

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha­
jéhoz.

UTBAIOAZITA6T, felvilágosítást is tanácsot INGYEN 
adok. 

ALPHA, N. J. 
WHAR ; ON, N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J 
SOUTH FÉTHLEHEM, PA.

KNAUIH, NACII01) ES KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

MED BUSHc

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pinzküldis vagy pénzbetétek czéljibőL

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 WllltiU* 

Street, New Yerk.
KISS EMIL, 1»4 Second Ave., New York.

Tiz év óta teánál!.

NÉMETH JANOS, 457 Washington street, Ne* 
York.

ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, Ns* 
York. Alapitta to tt 1379-boa.

Pénzküldések és hajójegy árast tág.
Fiókirodák: 145 Montgomery Street. Jersey 

City, N. J., 447 State street, Perth Ambe*
N. J„ 22 N. Main Street, Wllkesbarre, Pa., iff 
Federal street, Youngstown, 0.

SCHWABACH MAGYAR BANKHAZA, 1481—
1 Avenue, a 74-ik uteza közelében. 

Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszkö­
zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít Kő*, 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

FALCK A. ÉS TÁRSA, 115 West 125, New 
York.

Az összes hajóvonalak hivatalos ügynöke, 
pénzt legbiztosabban és leggyorsabban továb­
bit. Ingyenes jogtanácsot ad. Harminca ÖV 
óta fennáll.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Sa#*- 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bist» 
san. Hajójegyek az összes vonalakon ar 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 
Minersville.

Alaptőke $506.800.99, tartalékalap és szét nem 
osztott nyeremény $75,006.00. Elnök Cherien 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KLEIN JAKAB, magyar bank- és váltőttzlete, 
1340 Penn Avenue, Pittsburg.

Megbízható pénzküldő és hajójegyeiért»#*. 
Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja bánná 
ügyeknek elintézését.

FIÓKÜZLETEK: 207 Sixth Ave., HOME­
STEAD, Pa. és North Duquesne Ave., DU- 
QU ESNE, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab
személyes felügyelete alatt áll s Így bármelyik 
fióküzlethez forduljon is a magyarság, min­
denütt pontosan és lelkiismeretesen fog kiszol­
gáltatni.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köb- 

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 
Leechburg.

összes tőke $450.000.00. Bankbetátket elfo­
gad. Pénzküldő és hajőjegylroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 10- 
122 Wyoming Ave.

Tőke 100.600 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 
Északkelet-Pennsylvanlának 1 gréglbb takarék- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, $929 Loraln Ave., Cleveland,O.

Államilag engedélyezett hajójegy-, pénsküW- 
és közjegyzői Iroda.
PERCZEL LAJOS, 632—534 Pearl itreet. Cl* 

veland,

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Koré*- 

kedelml és Takarékbank, Kenosha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt. H- B. 

Robinson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfog**.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 123 Second street, Pannié.

Pénzküldés és hajójegyek. Bármin«*» ok­
iratokat elkészít

JOSEPH MAJOR MYERS, Phllllpoburg á* 
Alpha.

Pénzküldés, hajőjegylroda én közjegyzői kő 
vatal.

WARADY LAJOS, 449 S. Broad Bt, Trswte*.
Pénzküldő és hajöjegyüzlete. Házak, «etika* 

vétele és eladása.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

Dr. Wro. Julian
FOGVOROS

186 S. BROAD STREET, TRENTON, N. J.

Található délelőtt 9 őritől este • éráig. 
Forduljon bizalommal dr. Juliánhoz. Go*- 
dón fogmütétekért ^átállást vállat Inter­

state Phone: 10*4.

Pres.: Joseph Botseon. Gestiert E. Ft Plate.
THE TOUGH NATIONAL BANK 

ef OONNEL8VILLE, Pa.
Be a nem sort book minden botét otfia 4 ■*- 
ealékot Beet A oonaetevillei és környékbeli 

m agyaraág ügyeimébe ajánljuk.
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A katonai ügyosztályokban sok baj 
volt most odahaza a tartalékosokkal. 
Mióta a fehér czédulákat kell kézbesí­
teni, amivel együtt jár az azonnali el­
utazás is, a megszeppent magyarok 
szeretnének egy kis lélegzethez jutni.

Szegeden is kézbesítették a czédu- 
lát egy legénynek, rohant azonnal a 
városházára.

— Kaphatnék-e egy heti szabadsá­
got?

— A hehivó azt mondja, hogy 24 
óra múltán indulni kell.

— El szeretnék előbb búcsúzni a fe­
leségemtől, meg a két kis gyermekem­
től.

— Azt megteheti addig is.
— Éppen nem tehetem, mert a ta­

nyán vannak.
Ez biz'elég szomorú, de hát a pa­

rancs — parancs. A hivatalnok em­
berek maguk is átérzik, hogy a sors 
kegyetlenül beleavatkozik itten a lel­
kek dolgába, azonban nincs mit csele­
kedni.

— Ilát mégis lesz háború ? — kérdi 
végül a legény.

— ügy látszik.
Erre kitör belőle az indulat.

* —_t fene abba n Fris Újságba, pe-
dig mindig azt mondta, hogy non lesz.

ROSSZ TÖRVÉNY.

Van a vásárhelyi rendőrségnek egy 
érdemes, idvs tisztviselője. Nála job­
ban nem igen ismeri senki a vásár­
helyi ősmagyart, aki még soha nem 
lépte át a pusztai határt.

Szokása ennek a bennszülött nép­
nek, hogy minden ügyes-bajos dolgá­
ban a rendőrséghez fordul; olyan 
ügyekben is, melyekhez egyaltalában 
semmi köze senkinek.

Apró öreg ember állít be a napok­
ban a tisztviselőhöz. Ismerte mar a 
kis öreget ; mindig a lakójával van ba­
ja ; azonban nem kis meglepetésére a 
tisztviselőnek, ezúttal a vejével gyűlt 
meg a baja.

— Baj van, kapitány ur! — mond­
ja a magyar.

— Mi baj van, no, ki vele!
— Yügye rendőri gyámság alá a Te­

jemet !
— Miért, öreg czimbora?
— Mer’ konczol az istentelen!
— Hogy-hogy?
— Hát ma röggel égy kicsit az óra 

alá borsoltam, oszt megfogott, oszt a 
mángorlóhoz, dütött, de úgy, hogy a 
dérékam bele marjult!

Néz a kapitány, gondolkozik. Majd 
elhatározással a kis öreg elé lép:

— Hát mögfogta kigyelmedet?
— Mög, a mejjémön!
— Nagy sor. de oszt mondta-e, mi­

kor mögfogta, hogy: „égy Istenöd, egy 
halálod!”

— Azt nem mondta, nem akarok ha­
zudni !

— Akkor nem fogja a törvény, — 
mondta ki a rendőr tisztviselő.

A magyar megvakarja a fejét, az­
után távozáskor kiböki:

— Rossz törvény, nagyon rossz tör­
vény!. ..

nincs igazság.

di

r<

hogy nem gyün vissza többet, hát ar- 
ra°kéröm kapitány urat, hogy tolon- 
czoltassa vissza!

— Hát kije magának a fiú?
__Az uram róna, de még nem va­

gyunk hitön, mer' nincs túl a katona­
soron !

— Akkor nem lehet visszahozatni, 
nem gyerek az már!

— Nem az, — pattan fel a menyecs­
ke — de neki mán van gyereke, oszt 
az az én kicsim!...

A P1TTYEGŐ FENE.

Szeged környékén Kus-Kun-Doros- 
ma olyanféle szerepet játszik, mint a 
Dunántúl Rátót. Furcsábbnál-fur- 
csább dolgokat eszelnek ki a szegény 
dorosmai nép boszantására és már 
nem egy betört fej keserülte meg ezt 
az ingerkedést.

így pl. a következő esetet is a doros- 
maiakra fogják:

Az egyik dorosmai ember órára buk­
kant az országúton, de mivel az órá­
nak Itorosmán akkor még hírét sem 
hallották, nem mert hozzányúlni a ke- 
tyegö jószághoz, hanem odacsőditette 
rá az egész falut, de a bölcs gyüleke­
zet sem tudott többet kisütni a félel­
metes tárgyról, mint hogy az a „pity- 
tyegő fene“. Időközben megérkezett a 
biró is, aki semmivel sem volt oko­
sabb népénél, és a következő bölcs Íté­
letet hozta a titokzatos tárgy felett: 
„Ez valahonnan jött; valahová megy; 
hadd menjen.“ — Mondá, és népével 
együtt otthagyta az órát az ország­
úton.

CSALÁDI ÜGY.
Fontos családi ügyben kerestetik 

SZEGEDY" GYULA szentannai illető­
ségű, volt new yorki lakos, aki odaha­
za mészáros volt, itt pedig ácsmester­
séggel foglalkozott. Jelentkezzék a 
„Bevándorló“ kiadóhivatalában. Hon­
fitársak, akik hollétéről tudnak, szí­
veskedjenek erre a czimre írni: Be­
vándorló, 327 East 13 street, New 
York. [28, 29, 30, 31]

Szabadalmak.
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE

H. C. EVEET & CO. SZABADALMAK.

MEG NE ÁLLJON

Ha már közel van ahhoz, 
MEG NE hogy a jutalmat elérje.
MEG NE -----------
MEG NE

ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON

Sok feltaláló hűségesen dől- ÁLLJON 
MEG NE gozik mindaddig, míg csak nem ÁLLJON 
MEG NE tökéletesítette valamely uj ta- ÁLLJON 
MEG NE lálmány-eszméjét. ÁLLJON
MEG NE   ÁLLJON
MEG NE S ekkor, mivel nem tudják, ÁLLJON 
MEG NE hogy mit kell tenniök, vagy ÁLLJON 
MEG NE abbahagyják a munkát, vagy el- ÁLLJON 
MEG NE csüggednek, vagy valami rossz • ÁLLJON 

' " ' ÁLLJON
ÁLLJON 

első ÁLLJON 
ÁLLJON

MEG NE lépést választanak.
MEG NE -----------
MEG NE Ilyenkor pedig az 
MEG NE teendő, hogy valamely törvé- 
MEG NE nyes szakértőtől kell tanácsot ÁLLJON 
MEG NE kérni ---------
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE

ÁLLJON
ÁLLJON

Mutasson be nekünk egy min- ÁLLJON 
tát, vagy egyszerű vázlatot és ÁLLJON 

MEG NE megkapja a mi bizalmas vé- 
MEG NE leményünket teljesen ingyen.
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE

Ha van tehát valami jó dol­
ga, nyitva van előtte az ut,

MEG NE hogy azt a legelőnyösebben ÁLLJON 
MEG NE értékesíthesse a piaczon.

ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON

MEG NE 
MEG NE 
MEG NE lenre. 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE

Ne bízza szerencséjét a vélet-

Hadd lássuk rögtön.

ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON

Az elmúlt héten ügyfeleink ÁLLJON 
MEG NE számára az alábbi szabadalma- ÁLLJON 
MEG NE kát eszközöltük ki:

Hamis bukással vádolva áll a szege- 
... törvénvszék előtt a kereskedő. Ru­
haüzlete volt. potom áron túladott a 
portékán, azután bezárta a botiját.

Ismerve ti törvényszék szigorú felfo­
gását ilynemű manipuláczióknal, fél­
évre testvérek közt is számított a, ke- 

tkedő, de bizonyítékok hiányában 
felmentették. Mindenkit meglepett az 
Ítélet.

\ tárgvalás után találkozik a ke­
reskedővel a Sasban egyik ismerőse. 
Szemrehányóan szól:

__Mondja, Kolop ur, hát van igaz­
ság a földön, hogy magát felmentet­
ték!

Megszólal Kolop:
_Hát ugv liigvje el Grünbaum ur,

amint mondom! Hogy van-e igazság? 
Becsületemre mondom, hogy nincs.

MEG NE 
MEG NE Házén 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE

szelepek,

melegítők,

Házén,
$20.000.

Gins & Feldman,
$30.000.

Chas. Staske,
$40.000.

Dmz & Droz,
$12.000.

MEG NE Paul Jamnitzky, léghajő-csava- 
MF.G NE rok, $50.000.
MEG NE Lyda, Cubhison & Robinson, 
MEG NE * fertőtlenítő készülék, $10.000. 
MEG NE A. Wehl borg, villamos váltó, 
MEG NE $15.000.
MEG NE N. Edner. szűrő tejeskannák-
MEG NE hoz. $8000.
MEG NE Weiner & Wallace, fúrógép, 
MF.G NE $12.000.
MEG NE Clayton M. Dibler, 

esik, $18.000.
John Herschko, függönyrud, 

$5000.

Minden kis hirdetés TÍZ síéig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kihirdetések elére fizetendők.

KI6HIROETSSBKET 
elfogad a „Bcvándérié“ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 
*27 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik uteza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze

HARSÁNY! LÁSZLÓ.

Isteni tisztelet minden vasárnap d. e. 11 érakor. 
Leikéeslak: 210—2-ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brunswick, N. J.

Templom:
Easton Avenue és Hamilton Street sarkán.

Istenitiszteletek sorrendje:
Vasárnap délelőtt 16 érakor és este %t érakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL,

magyar ev. ref. p. lelkész.
209 Nelson Street. Telephone: 450 M. 2.

UNIONTOWN, PA. ÉS KÖRNYÉKI MAGYAR 

-EVANGÉLIKUS REFORMÁTUS EGYHÁZ:: 

Lelkipásztor: SZÉKELY SÁNDOR.

P. O. Box 391. Telephon: 1043.

Főgondnok: Dienes János, New Salem. 
Algondnok: Szűcs Ferencz, Buffington. Pénz­
tárnok- Pankotay J., Buffington.

Muniiiiuieiie»

tTbe Stíebman {print

215 BOWERY — — NEW YORK. | 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű | 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— | 
Elv: Csinos kiállítás ölesé árak mellett. I

itiiiweiiiiitiiiii

Kerestetik.

ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 

sinkapcsolő, ÁLLJON
ÁLLJON 

mángorlók, ÁLLJON

MEG NE 
MF.G NE 
MEG NE 
MEG NE
MEG NE Próbáljon beküldeni valami váz- 
MEG NE latot az alábbi dolgokról: 
MEG NE 
MEG NE

ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 

bánva-ko- ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON

KERESEM Breznay György bárkái, gömör- 
megyel származású bátyámat, ki 26 évvel ez­
előtt vándorolt Amerikába. Kérem a róla tu­
dó honfitársakat, hogy bátyám hollétéről en­
gem értesíteni szíveskedjenek. JÓS. BREZ­
NAY, Box 67, CHAMSERSVILLE, Pa.

MAGYAROK! HONFITÁRSAK! Ha azt 
akarjátok, hogy pénzetek TÍZ nap alatt az ő-ha- 
zába érjen, vagy ha a legjobb hajókra a legol­
csóbb árakon akartok hajójegyet vásárolni, for­
duljatok Németh János v. császári és királyi 
konzuli ügyvivőhöz, ő a legrégibb magyar ban­
kár Amerikában, pontos, lelkiismeretes, tehát 
a legmegbízhatóbb. Czime: JOHN NÉMETH,

PÉKÜZLET.
Élénk forgalmú péküzletnek feleré­

sze eladó. Három kocsi három lóval. 
Értekezhetni Stolez Márton magyar 
pékkel: 802 Beatty street, Trenton, 
N. J. ‘ [28-29]

MUNKÁT KERES.
Szabóságnál állandó munkát keres 

egy elsőrendű munkás. Megkereséseket 
ezen a czimen kérek: Hahn Mihály, 32 
Hall Ave., Perth Amboy, N. J.

$25,008.0t ÁLLAMI BIBT<M3TTÉK.

Joseph Major Myers
»totakttld» irodái

FeMsfc N. 3.
Fióküzlet: ALPHA. N. J.

Az összes ktjóTeaelak törvényes képviselője. ?óiiiffBM>e ‘ * ----""— x"

fordítás.
Úgy törvényes iratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra való fordítása végett for­
duljon levélileg

TÜRK JÓZSEF
408 Caxten Building, Cleveland, O.

A NAP
yar ujsftgir&s____ .. „ krióla. Magyj.rorisá*

legffisgtelenebfc és legőHéfJedtebb napilapja. 
Feloléa szerkesztője: Braun Sándor. 

Politikai fibMakaliraai: B»4dy Sásóor. Lengyel 
Zoltán ét di. KaliflU Antal.

A NAP a Ifeaa aazntóny leghívebb kstenóla » a 
67-ee politika légköriéül esetlenebb tildöxöje.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de i 
LEGOLCSÓBB IS.

Előfizetői Amerika területtel egén évre 66.—
Félévre ................................................................ 68.ee
Negyedévre ......................................................... 61.25

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, VIII. kér., R8kk Sellird-u. 6. ez.

:;: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET :::
betegsegélyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. —
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónai­

ban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, L elnök Király E, 
József, alelnök Henyel Béla, pénztára.
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügyé­
szek W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, ma 
gyár ügyész és közjegyző Dobó István, or­
vos dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovács Ru­
dolf, Stugner János. Igazgatók Pittsburg- 
ban Oosztroluczky Mihály, Horváth János, 
Magyar András. Connelsville és vidékén 
Kolleszár István. Traweskyn és vidékén 
Kránitz Kálmán. Flemingpark és Pittokban 
Kuruc Vendel. Bruceton és vidékén Kánra 
Gábor. McKees Rockéban Henyél Béla é* 
Szabó Miklós. McKeesportban Kánya Gusz­
táv. Traugerben Lengyel János. Ambridge- 
ben Szabó János. Irvinben Kopházi József. 
Dunkirben Simon József. New Brightonban 
Görcsös Kálmán és Belle István. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kalassai József. Co- 
leyban (Castle Shanon) Báthory István. 
Leechburgban Soltész János. Preston, Bur 
dinen és vidékén Géci Imre, Hadnagy Ádám. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whitsetten 
Dudás György. Coal Center és vidékén Ka­
tona Menyhért. Wickhavenben Szabados 
István. W. Leisenringen Elek András. 
Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndorán 
Magetti Géza. Expediten Szunyogh Ferenci. 
Vintondalen Olcsányl Lajos. Blackburnon 
Sári Antal. Adelaiden Mihók György. Lel- 
senringen 3. Vizv János. Star Junctionban 
Köles István. Largen Bedő János. Connor- 
vilién Gyuritovics József.

Ha nem beszél angolul
és ha akarna tudni, akkor küldje be a nevét 

és pontos czimét

Mandel Ernőnek
ö majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 
lehet megtanulni három hónap alatt. — 

Tandíj 2 dollár havonta.
61 AVENUE A, ------ NEW YORK, N. Y.

THE STAR ★ B90K Bl* 00.,
Alsóváros! üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát.
— JUTÁNYOS ARAK. —

JÓ KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK mellett utazó ügynököket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az élőbbéni foglalkozás 
megnevezésével igy ezimzendő: Beván­
dorló, 327 East 13 street, New York.

RANKINI I. M. MŰK. É8 ÖNK. KÖR
— Alakult 1907. január hó 8-án. — 

Gyűléseit tartja minden hő első vasárnapján 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth Lz 
jós.» Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzűé;- 
titkár: Burik András. Rendező: Sztrányy 
Rezső.

BIZTOS JÖVEDELEM.
Aki szép keresetre, biztos jövedelemre akar 

szert tenni, forduljon azonnal a Saddle Rlvee 
Land Co. nevű társulathoz. Telekeladásra kitű­
nő járulék mellett gyorsan eladható telkekre 
ügynököket keres. Minden jelentkező hivat­
kozzék a „Bevándorlódra. JELENTKEZÉS. 
SZEMÉLYESEN NAPONTA 10 és 12 őri kű 
zött Czim: 115 BROADWAY, 1526 számé Iro­
dában New Yorkban. Magyar manager: MÁK 
RAY ALADAR.

Esti hat óra után jelentkezni lehet 82T 
East 13-ik utczában.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG .,
ALAKULT 1906. FEBRUÁR 27-ÉN, CLEVELAND, OHIO.

A Szövetség czélja: Az Amerikában élő magyarok testületi összetartása, anyagi és 
erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika minden magyarlakta helyén.
Aki a Szövetség tagjává akar lenni, írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz:

515 SUPERIOR BUILDING, CLEVELAND, O.

Old Vienna Restaurant Co.
115 LENOX AVENUE, ----- ------ ------ NEW YORK.

RUDNER S. manager.
Elsőrangú magyar konyha. — Kitűnő italok. — Czigányzene.

A GYEREK GYEREKE.

Kaczkiás menyecske kopogtat be a 
kapitányhoz. Nagy teketória után, 
szégyenkezve mondja el panaszai.

— Elment a fin!
__Micsoda fiú?
— Hát a Baricsa Józska. Tegnap

pste összekülönböztünk, oszt ott ha­
gyott, elmönt Szögödébe, aszonta,

Egészségügyi sodrófa és gyű- 
MEG NE rótábla. ÁLLJON
MEG NE Ujfaita srázlómpa. ÁLLJUN

Gyermekjátékok.
Uj formájú naptárak. ÁLLJON
Tfjdonsácok az íróasztalra.
Egyszerű závár.
Sinkapcsolő, závárzat nélkül. ÁLLJUN
Váltóállító, villamos vasúti ÁLLJUN

MEG NE sínekre.
•«MEG NE A vezetéktől el nem váló vil-
MEG NE lamos kocsi. rir tnv
MEG NE Egyensulvhan maradó táleza. alljua
MEG NE Villamos játékok; és még le- ALLjJUN
MEG NE hét ezer más dolog, amivel sol 
MEG NE pénzt szerezhet.
MEG NE

MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE

ÁLLJON 
ÁLLJON 
ÁLLJON

MEG NE A legjobb kis könyv, amit a 
MEG NE találmányokról és szabadalmak- ÁL.L-'v 
VFG VE ról írtak, a „feltalálók vezér- ÁLL- 
MEG NE fonala“.
MEG NE

ÁLLJON
_______ ÁLLJON

MEG NE írjon levelet, vagy levelezöla-
.«* - ózonnal megküldjük ÁLLJONMEG NE pót s mi 

MEG NE önnek ingyen.
MEG NE 
MEG VE 
MEG NE dolgot. 
MEG NE 
MEG NE 
M^G NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE 
MEG NE

írjon rögtön, ne halogassa a

HIVATALOS ÓRÁK: 
Reggel 9 órától este 9-ig.

H. C. EVERT & CO. 
Thaw Bid".,

108 Smithfield St., 
Pittsburg, Pa.

ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON
ÁLLJON

Kerestetik a Verhovay B. és H. B. Egylet­
nek főtisztikara által, egy TAR MIHÁLY neve­
zetű és volt titkára a 7-ik Pricedale-i fióknak, 
aki a fióktól több száz dollárt sikkasztott és 
azzal ismeretlen helyre távozott, hátrahagyva 
családját is. Mindazok, akik tartózkodási he­
lyét, vagy hollétét tudnák, nagy szívességet 
fognak tenni egy az árvákat és özvegyeket 
felkaroló egyletnek, ha hollétét a Verhovay- 
Egylet főirodájába Sü.xGöNYILEG bejelen­
tik, amiért nemcsak hogy költségük fog meg­
téríttetni, de fáradságukért jutalomban is fog­
nak részesülni, mert egy ilyen ember mellett 
senki állást nem foglalhat, aki az özvegyek és 
árvák pénzét egy egylettől ellopja és azzal 
tovább áll. Tar Mihály személyleirása: Szü­
letett Rákoson, Borsodmegyében, 26 éves, 5 
láb és tiz incs magas, súlya 150 vagy 160 font, 
szemei kékek, mindig reszketek és az aljuk 
mindig vörös, haja göndör és vöröses, vala­
mint a bajusza is olyan; keveset beszél ango­

lul és németül.

Értesítések e czimre küldendők: Deák Vla­
dimir főtitkár, 17 Beech street, Hazleton, Pa.

AKI ANGOLUL TUD,
BOLDOG JÖVŐT ALAPÍTHAT MAGÁNAK AMERIKÁBAN. KI NE RENDELNÉ MEG

TEHAT AZ

Angol-Magyar Tanító és Iskolaja
czimü szabadalmazott és pótolhatatlan tankönyvet? Most, midőn a tömeges megren­
delés folytán a könyv máris a második kiadásban jelent meg, a szerző minden honfitárs 
számára lehetővé akarja tenni az angol nyelv elsajátítását s leszállította a könyv 
nek árát

EGY DOLLÁRRA.
A számos megrendelő hlrlapilag nyilvánította a háláját, ami a legjobb bizonyíték 

arra nézve, hogy ebből a könyvből és CSAKIS ebből a könyvből tanulhatja meg minden 
magyar ember TANÍTÓ ÉS ISKOLA NÉLKÜL 60 leezkén át az amerikai helves kiej­
tésű angol nyelvet minden sajátságos szabályaival együtt BESZÉDBEN, ÍRÁSBAN és 
OLVASÁSBAN.

A könyv megismerteti továbbá a tanulót a honosítási törvényekkel, a pénznemek­
kel, a mértékekkel, a postaforgalommal, a levelezéssel és czimzéssel, az államok szá­
mával, területeivel, lakosaikkal, fővárosaikkal, az eddigi elnökökkel, a függetlenségi 
nyilatkozattal, angol hirdetésekkel, a világegyetemben létező tárgyak szótárával, a tár­
salgási beszédformákkal, bölcs közmondásokkal, a gázmérő óra kiszámításával és sok 
máé hasznos tudnivalóval.

ügy kezdőknek, valamint azoknak, akik tökéletesebbek akarnak lenni az angol 
nyelvben, a könyv nélkülözhetetlen. Aki megrendeli a könyvet és nincsen vele meg 
e'sßedve^rsszakapja a pániét, HA NYOLCZ NAPON BELÜL VISSZAKÜLDI A

BOY DOLLÁR BEKÜLDENDŐ EZEN CZIMRE:

ISIDOR BRAUN
2654 E»et 43rd Cleveland, O. I

____________EJMEIMEN LÉTEZŐ ISKOLÁBAN TANULÓK NAPONTA FELVÉTETNEK.

MEGJE1
Évi
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